

حصہ اول
نمبر ۸۲۵

پندرہویں سال

فار کا تہ
الفضل قادیان

إذ الفضل سيد يعقوب تيمه لبياء
و من سيات

بانت سبتك يا مقابك
بانت سبتك يا مقابك



قاديان

روزنامہ

الفضل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

AL DAILY QADIAN

ٹیلیفون
نمبر ۹۱

شہزادہ کی

سالانہ حصہ
ششماہی - ۸
سہ ماہی - ۱۳
بیرون ہند سالانہ
حصہ

قیمت
فی پرچہ ایک آنہ

نمبر ۱۳۱

علاقہ جون ۱۹۳۸ء

۱۲ سب سے

جلد ۲۶

معمود علیہ الصلوٰۃ والسلام

المنہج

قادیان ۹ - جون - سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ السیاح الثانی ایڈہ اسد بنفرہ العزیز کے متعلق
آج ۸ بجے شام کی ڈاکٹری رورٹ منظر ہے۔ کہ حضور
کو کل سے کمر میں درد کی شکایت ہے۔ احباب جنو
کی صحت کے لئے خصوصیت سے دعا فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا السالی کی طلبیت
خدا تالی کے فضل سے نسبتاً اچھی ہے۔ سالتہ
ضعف کی تکلیف بدستور ہے۔ احباب حضرت محمد
کی صحت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔
مکرم کے برتھ ڈے کے سلسلہ میں آج مرکزی
دفاتر اور سکولوں میں تعطیل رہی۔

۷ - جون بابا کریم بخش صاحب محلہ دارالرحمت کی نوہمی
حمیدہ بیگم کی تقریب رخصتاتہ عمل میں آئی۔ ازراہ
نوازش حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اسد تالی نے
شمولیت فرمائی۔ اور دعا کی۔ براتہ ترسکہ صلح
سیالکوٹ سے آئی تھی۔
آج بعد نماز عشاء مسجد ریتی چھلہ کے عقب میں
مقامی مجلس خدام الاحدیہ کا دوسرا ماہوار اجلاس
زیر صدارت مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل منعقد
ہوا۔ جس میں مولوی محبوب عالم صاحب خالد سکریٹری
مجلس خدام الاحدیہ نے ماہ مئی کی رپورٹ فریڈ کر سنائی
مشرقیل احمد صاحب ناھربلی اسے اور صاحب صدر نے
تقریریں کیں اور مجلس خدام الاحدیہ کے عمیروں کو اپنے فرائض کی

اولیاء الرحمن کے مزاروں کی زیارت
۸ - جون میں جب حضرت سیح معمود علیہ السلام دہلی تشریف
لے گئے۔ تو حضرت خواجہ نظام الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ اور
لبض دیگر اولیاء کے مزاروں پر آپ دعا کے لئے گئے۔
بعد میں خواجہ حسن نظامی صاحب کے زبانی اصرار اور تحریری
درخواست پر حضرت سیح معمود علیہ السلام نے اپنے وہاں
جانے کے متعلق ایک تحریر ان کو بھیجی جو درج ذیل کی تھی
بسم اللہ الرحمن الرحیم - سحدرہ و فصل علی رسولنا اکرم
المحمد للہ والصلوٰۃ والسلام علی رسولہ خاتم النبیین و
اللہ وصحابہ وجمیع عباد اللہ الصالحین۔ انا بعد
شعبان المبارک ۱۳۲۳ھ میں مجھے جب دہلی جانے کا
اتفاق ہوا۔ تو مجھے ان صلحاء اور اولیاء الرحمن کے مزاروں
کی زیارت کا شوق پیدا ہوا۔ جو خاک میں سوئے ہوئے ہیں
کیونکہ جب مجھے دہلی والوں سے محبت اور انس محسوس نہ ہوئی
تو میرے دل نے اس بات کے لئے جوش مارا کہ وہ ارباب
صدق و صفا اور عاشقان حضرت مولیٰ جو میری طرح اس
زمین کے باشندوں کی بہت سا جو رجوع دیکھ کر اپنے محبوب حقیقی
کو جالے۔ ان کو تبرک مزاروں کی زیارت سے اپنے دل کو خوش
کر لوں۔ پس میں اسی نیت سے حضرت خواجہ سیح نظام الدین ولی اللہ
رضی اللہ عنہ کے مزار تبرک پر گیا۔ اور ایسا ہی دوسرے مشائخ
کے تبرک مزاروں پر بھی۔ خدام سب کو اپنی رحمت مہمور کرے۔
آمین ثم آمین۔ الواقف عبداللہ محمد علامہ خدام سیح المعمود من اللہ لاد
الغافل لی۔ ۱۳ - نومبر ۱۹۰۵ء (مبارک ۲ نومبر ۱۹۰۵ء)

طول اہل سے بچنے کی نصیحت
"جب انسان دنیا کی طرف جھکتا ہے۔ اور بہت
امور کو اپنے گلے ڈال لیتا ہے۔ تو ایک طول اہل پیدا
ہو جاتا ہے۔ طول اہل سے ہی سب خرابیاں پیدا ہوتی ہیں
جو شخص عمر کو لمبا سمجھتا ہے۔ اور بڑی بڑی امیدیں
کرتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ کہ یہ کروں گا۔ وہ کروں گا
اس کے واسطے دل کی پاکیزگی کا حصول مشکل ہے
مومن کو چاہیے کہ رات کو سوئے۔ اور صبح
اٹھنے کی امید نہ کرے۔ اور صبح اٹھے تو رات
نیک زندگی کی امید نہ رکھے۔ سب سے اعلیٰ
اور آخری بات یہ ہے۔ کہ دل کی پاکیزگی حاصل
ہو۔ جب خدا کسی پر فضل کرتا ہے۔ تو دل کی
پاکیزگی اس کو عطا کرتا ہے۔ بغیر فضل الہی
کے دل کی پاکیزگی حاصل نہیں ہو سکتی۔ اول
بات یہ ہے۔ کہ طول اہل جاتا ہے۔ تب انسان
ستلی بکرتا ہے۔ جب انسان دن بھر ناجائز
وسائل اختیار کرتا ہے۔ اور دنیا کا نام لے کر
پہچھے پھرا رہتا ہے۔ تو دل ناپاک ہو جاتا ہے
مگر موت سے زیادہ اور کوئی داغ نہیں۔ یہی بڑا
داغ ہے۔"

(مبارک ۱ نومبر ۱۹۰۵ء)

حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کا ارشاد

حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کا ارشاد ہے کہ صاحبزادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ ابن حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ کی صحت کامیابی اور بخیریت لہی کے لئے تمام احمدی جماعتیں دعا کرتی رہیں۔ نیز ۹ جون سے ان کا امتحان شروع ہوئے۔ جو ۱۵ جون تک جاری رہے گا۔ اس میں کامیابی کے لئے بھی دعا کی جائے۔

جماعت کا یوں بھی فرض ہے کہ صاحبزادہ صاحب موصوف کے لئے دعائیں کرے۔ لیکن اب جبکہ حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کا ارشاد ہے تو خصوصیت سے دعائیں کرنی چاہئیں۔

بقیہ صفحہ ۳

انہیں سادھی کے ذریعہ معلوم ہوا۔ کہ انکے جیسے جیسے ناکھ پر ظلم کی جارہا ہے۔ اپنے جسم کو ہلکا بنا کر عینے کے ملک میں پہنچے اور وہاں ایک جنگل میں انہوں نے اپنی اصل شکل اختیار کر لی۔ اس وقت نہایت ہی زبردست طوفان آیا ہوا تھا۔ لیکن جتنی ناکھ نے اسکی پروا نہ کی۔ اور جیسے ناکھ کو قبر کے نکال لیا۔ اسکے بعد وہ دونوں آریوں کی تبرک سرزمین میں واپس آگئے۔ اور وہاں جمالیہ کے جنوبی حصوں میں ایک ٹھہر قائم کیا۔ یہاں تین سال کے بعد انہیں پھر شکر کے درشن ہوئے۔ اور انہوں نے عینے کو حکم دیا کہ وہ دنیا کو زندگی کے رازوں سے آگاہ کرے۔ عینے نے ۹ سال کی عمر میں اپنے ٹھہر میں سادھی کے ذریعہ اپنے پرانے یاد دہیئے۔

ان اقتباسات میں بالکل صاف اور واضح الفاظ میں یہ کہا گیا ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہندو تھے برہمنوں کے شاگرد اور ایک ہندو گرو کے جیسے تھے۔ ہندو دھرم کے طریق عبادت سے عبادت کی کتنے تھے۔ ہندو دھرم کی اشاعت کرتے تھے۔ عینے ناکھ یا ایشا ناکھ ان کا نام تھا۔ اپنے ہندو گرو کے ساتھ مل کر انہوں نے ایک ٹھہر قائم کیا ہندو دین تاشکر کے عینے کے ماتحت کام کرتے رہے۔ اور بالآخر ہندو طریق کی سادھی کے ذریعہ انہوں نے اپنی جان دے دی۔ یہ امر پیش کرتے ہوئے ہم حکومت پنجاب سے درخواست کرنا چاہتے ہیں۔ کہ کی اس کے نزدیک حضرت عینے علیہ السلام کو ہندو قرار دینے سے سماج اور عیسائیوں کی دلآزاری ہوتی ہے یا نہیں۔ اگر نہیں تو کیوں۔ اور اگر ہوتی ہے تو آج تک اس بارے میں اس نے کیا کارروائی کی ہے۔ اور اس کے متعلق کیوں ذمہ

۱۳۳۸ء جون ۱۱ء

اعلان برائے ملازمت قاتر صدائنجمن احمدیہ قادیان

صدر انجمن احمدیہ کے دفاتر کے لئے امیدواروں کی ضرورت ہے۔ جو امیدوار ذیل شرائط پوری کرتے ہوں وہ ذیل کا فارم پُر کر کے امیدواروں کی درخواست موتمن شریف وغیرہ کی مصدقہ نقل کے اپنی درخواستیں ۲۰ تا ۲۵ جون ۱۳۳۸ء صاحب دفتر صدائنجمن احمدیہ قادیان کے پاس بھجوادیں۔ اور نوٹ غور سے مطالعہ کریں۔ خاک ر فلام محمد اختر قارم درخواست امیداری

- ۱۔ نام و ولایت درخواست کنندہ
 - ۲۔ تاریخ ہیئت
 - ۳۔ تاریخ پیدائش
 - ۴۔ امیدوار کے خاندان کی خدمات سلسلہ
 - ۵۔ امتحان جو پاس کئے ہیں
 - ۶۔ غلامہ سندھت و سفارشات
 - ۷۔ تصدیق
 - ۸۔ کوئی اور قابل ذکر امر
- شمارۃ الطہ - (۱) احمدی ہونا لازمی ہے (۲) عمر ۱۸ تا ۲۸ سال ہوگی مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی خدمات سلسلہ کے متعلق تصدیق کرانی جائے (۳) میٹرک یا اس سے اوپر مولوی فاضل یا جوائنت یا اس سے اوپر کالج تعلیم لازمی ہوگی مقامی جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ کی سفارش کا ہونا لازمی ہے (۴) علاوہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خاص ہستیوں کی سفارشی چٹھیوں تکالیف جاتی ہیں۔ (۵) ڈاکٹر یا حکیم ورنہ جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ کی طرف سے سرٹیفکیٹ لگایا جاتا ہے۔ (۶) شرط ملک کے علاوہ کوئی اور سرٹیفکیٹ وغیرہ لگائے جاسکتے ہیں
- نوٹ: عا تمام وہ درخواستیں جو کسی امیدوار نے کسی دفتری ملازمت کے لئے صدائنجمن احمدیہ کے کسی دفتر میں بھیجی ہوں۔ وہ اس اعلان کے ذریعہ منسوخ قرار دی جاتی ہیں۔ اور ہر امیدوار کو اب تہی درخواست سندھت مندوبہ بالا فارم پر شرائط کے مطابق کرنی ہوگی۔ بٹ اس میں فی الحال عارضی ہونگی۔ اور تنخواہ کم از کم ۱۵ روپے ماہوار دی جائے گی۔ لیکن آئندہ مستقل اسامیاں پُر کرتے وقت تجربہ کار عارضی ملازمین کو ترجیح دی جائے گی۔ عا۔ جن امیدواروں کی درخواستیں کیشن منظور کرے گا۔ ان درخواست کنندوں کو تاریخ انتخاب سے اطلاع کر دی جائے گی۔ عا۔ کیشن کے کسی ممبر کو سفارش کے ذریعہ زیر اثر لانے کی سعی کرنا امیدوار کی کامیابی میں ممانی ہوگا۔

ڈاک خانہ یا بنکوں کے سود کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا فتویٰ

چونکہ بعض دوست اپنا ذریعہ ڈاک خانہ کے سونڈ بنک یا دیگر بنکوں میں جمع کر داتے ہیں۔ اور ان کو ایک کرنے کے عوض سود لین پڑتا ہے۔ اس لئے بغرض اللہ عام اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فتوے کے مطابق ایسے سود کو اپنی ذات پر خرچ کرنا یا اپنے ہمسایوں یا مسکین کو دینا حرام ہے۔ البتہ ایسا روپیہ اشاعت اسلام کی مدین خرچ کیا جاسکتا ہے۔ ملاحظہ ہو فتاویٰ حضرت مسیح موعود ص ۱۱۶ تا ۱۱۹

مگر دیکھا گیا ہے کہ اس مدار اشاعت اسلام کی آمد میں گزشتہ کئی سالوں سے باوجود جماعت کی مسلسل ترقی کے متواتر کسی ہوری ہے۔ اس سے یا تو یہ نتیجہ نکالا جاسکتا ہے۔ کہ احباب میں اشاعت اسلام کا جذبہ کم ہو رہا ہے۔ جبکہ درست تسلیم نہیں کیا جاسکتا۔ یا یہ کہ احباب سود کی رقم کو بجائے مرکز میں اشاعت اسلام کی مدین داخل کرنے کے دوسری جگہ خرچ کر لیتے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی منشا کے صریح خلاف ہے۔

لہذا اس اعلان کے ذریعہ توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ ان تمام احباب کو جنہیں اس قسم کا سود ملتا ہو۔ اس روپیہ کو اشاعت اسلام پر خرچ کرنے کے لئے صدائنجمن احمدیہ کے خزانہ میں ارسال کرنا چاہئے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الفاضل
 قادیان دارالامان مورخہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۵۵ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حکومت پنجاب سے ایک سوال

کیا حضرت علی علیہ السلام کو ہندو قرار دینا مسلمانوں اور عیسائیوں کی لازمی ذمہ داری نہیں

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اتر تھالی سے بذریعہ ابھام اطلاع پا کر دوتیا کے سامنے اس حقیقت کو آشکار فرمایا۔ کہ حضرت بابا نانک علیہ الرحمۃ ایک خدا رسیدہ مسلمان اور ولی اللہ تھے۔ اور اس کے ثبوت میں گورو گرنتمہ صاحب اور سکھ لٹریچر سے نہایت معقول ثبوت پیش فرمائے۔ تقریباً نصف صدی سے جماعت احمدیہ اس نظریہ اور عقیدہ کو پورے زور کے ساتھ پیش کرتی چلی آ رہی ہے۔ اور اس کے زبردست دلائل۔ اور براہین کو دیکھتے ہوئے بعض معزز سعید الفطرت سکھ صاحبان اپنے گورو اور پیشوا کی تقلید میں داخل اسلام بھی ہو چکے ہیں۔ ہمارے اس عقیدہ کا علم حکومت اور سکھ صاحبان کو بھی سمجھ بول ہے۔ مگر اس قدر طویل عرصہ میں اس سے تعرض کی کوئی وجہ نہ سمجھی گئی۔ اور ظاہر ہے کہ ایک خالص مذہبی عقیدہ رکھنے یا اسے نہایت موزوں اور معقول رنگ میں دوسروں کے سامنے پیش کرنے میں کسی ایسی حکومت کے لئے جو اپنی رہنمائی کو مذہبی آزادی دینے کی مدعی ہو۔ تعرض کی کوئی گنجائش بھی نہیں ہے۔ لیکن ہماری حیرت کی کوئی حد نہ رہی جب ہم نے دیکھا۔ کہ پچھلے دنوں حکومت پنجاب نے ایک احمدی نو مسلم سردار عبدالرحمن صاحب بی۔ اے۔ سابق ہر سنگھ پر اس لئے زبردست ۱۸ ایکٹ

۱۹۳۱ء میں مقدمہ دائر کر دیا۔ کہ انہوں نے اپنے سیکہ عیسائیوں تک حضرت گورو نانک علیہ الرحمۃ کا پیغام پہنچانے کے لئے کچھ عرصہ قبل ایک جھوٹا سا ٹریکیٹ بنام "بابا نانک رحمۃ اللہ علیہ کا دین ددھرم" لکھ کر شایع کیا تھا۔ کہ وہ اسلامی عقائد کے قائل نہیں۔ معلوم نہیں حکومت کو کیا سوچھی۔ کہ اس دیرینہ شائع شدہ ٹریکیٹ کی بنا پر ہمارے سر دار صاحب موصوف پر مقدمہ دائر کرنے کی ضرورت محسوس کی۔ اور سکھوں کے گورو کی توہین کر کے ان کی دل آزادی کرنے کے الزام میں بتلائی عدالت نے سر دار صاحب موصوف کو مذکورہ بالا دفعہ کی انتہائی سزا چھ ماہ قید مع جرمانہ دسے دی۔ سزا میں اگرچہ سٹیشن جج صاحب نے کمی کر دی مگر مجرم کو بحال رکھا۔ ہم اس وقت اس بحث میں نہیں پڑنا چاہتے۔ کہ مقدمہ کے چلانے کی تہ میں کیا مصالح تھے۔ مگر یہ ضرور معلوم کرنا چاہتے ہیں۔ کہ ایک طویل عرصہ کے بعد یہ دفعہ صرف جماعت احمدیہ کے لئے ہی مخصوص کی گئی۔ یا کسی اور عقیدہ بھی استمال کی جا سکتی ہے۔ مختلف مذاہب کے لوگوں کی طرف سے بار بار اس قسم کی تحریریں شائع ہو چکی ہیں۔ جن میں دوسرے مذاہب کے بانی اور پیشوا کو اپنے مذاہب کے عقائد کا قائل اور اس کا پیرو نہایت مضحکہ خیز طریق سے ثابت کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔

تھے کہ فخر دو عالم سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق بھی بعض دیدہ دلیر یہ کہتے ہوئے نہیں ٹھراتے۔ کہ آپ ان کے مذہب کے فلاں عقیدہ کے پیرو تھے۔ اسی طرح حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق آریہ بارہا لکھ چکے ہیں۔ کہ آپ اپنی زندگی کے آخری ایام میں دیکھ دھرم کی صداقت کے قائل ہو چکے تھے۔ اور اس کے عقائد اختیار کرتے جا رہے تھے۔ اس قسم کی کسی تحریر یا تقریر کو آج تک نہ تو حکومت نے تمام مسلمانوں کے لئے اور نہ احمدیوں کے لئے دل آزار قرار دیا۔ اور نہ اس بنا پر دفعہ ۱۸ ایکٹ ۳۴۳ کے تحت کو حرکت میں لاکر سزا دلانے کی ضرورت سمجھی۔ ان باتوں کو اگر نظر انداز بھی کر دیا جائے اس لئے کہ جماعت احمدیہ کے ایک فرد کے خلاف مذکورہ بالا دفعہ کو حرکت میں لانے سے قبل کی ہیں۔ تو سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اس کے بعد کی ایسی تحریروں کے متعلق حکومت کا طریق عمل کیا ہے؟ آیا وہی جو اس نے جماعت احمدیہ کے متعلق اختیار کیا۔ یا اس سے مختلف۔ اس کا پتہ ذیل کے بیان سے لگایا جا سکتا ہے۔ لاہور سے ایک اخبار اردو پرنس سداہارٹ نکلتا ہے۔ جس کے ۲۱ مارچ ۱۹۳۵ء کے پرچہ میں "جب ہمارا سید موعود مسلمان ہوئے" کے عنوان سے ایک مضمون شائع

کیا گیا ہے۔ جس میں حضرت علی علیہ السلام کو دیکھ دھرم کا پیرو۔ برہمنوں کا چیلہ۔ اور دیکھ تعلیم کا پرچارک قرار دیا گیا۔ اور ایشانا تھہ نام رکھا گیا ہے۔ اس مضمون کے چند اقتباسات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔
 ۱۔ "انجیل سے صرف ان کی عادات کے متعلق یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ ہر روز صبح اور شام پراقتنا اور دھیمان کے لئے دیکھستان جایا کرتے تھے۔"
 ۲۔ مضمون نگار غیر ثابت کرتے ہوئے کہ حضرت علی علیہ السلام ہندوستان میں آئے۔ لکھا ہے۔
 "وہ گلبن ناتھ پوری ہوئے اور برہمنوں کے چیلے بن کر ویدوں۔ اور شاستروں کا مطالعہ کرنے لگے۔ اس کے بعد بنارس وغیرہ مقامات کا دورہ کرنے کے بعد آپ کپل وستو ہوئے۔ اور وہاں بدھ بھکشوؤں کے ساتھ چھ سال تک بدھ دھرم کی کتاب میں پڑھتے رہے۔ وہاں سے وہ نیپال ہوئے۔ اور ہمالیہ سے گزر کر ایران چلے گئے۔ اور اپنے رشتہ داروں میں پرچار کرنا شروع کیا۔"
 ۳۔ پھر لکھا ہے۔
 "دہہا تا سید کو شوقے درشن بھی ہوئے۔ اس کے بعد وہ اپنے ملک میں چلے گئے۔ اور پر ماتا کی ہستی کا پرچار کرنے لگے۔ لیکن ان کے ہم وطنوں کا رجحان مادیت کی طرف تھا۔ چنانچہ وہ اس مادیت کے پرچار کو برداشت نہ کر سکے۔ انہوں نے علی ناتھ کے خلاف سازش کی۔ اور ان کے ہاتھوں اور پیروں میں کیسل لگا کر بہت سخت اذیت پہنچائی۔ علیے ناتھ جنہوں نے پر ماتا کے درشن کئے ہوئے تھے۔ یوگ کے ذریعہ سادھی میں چلے گئے۔ انہوں نے تین لوگوں کی بہتری کے لئے ایسا کیا۔ ان کے ہم وطنوں نے انہیں مردہ سمجھ کر قبر میں ڈال دیا۔ جب علیے ناتھ کو صلیب پر چڑھایا گیا۔ ان کے ایک گوررجین ناتھ نے ہمالیہ کے جنوبی حصہ میں گہری سادھی لگائی ہوئی تھی۔ رات

انگریزی ترجمہ قرآن کی اشاعت غیر مبایعین کی کامیابی کی منتیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مولوی محمد علی صاحب کا ترجمہ قرآن

اخبار پیغام صلح انگریزی ترجمہ قرآن کی اشاعت پر اترتے ہوئے جماعت احمدیہ قادیان کے تعلق لکھتا ہے۔

”آج تک اس ناکام جماعت کی پیشانی پر یہ ناکامی کا ٹیکہ لگا ہوا ہے۔ دوسرے مسلمانوں تک نے قرآن کریم کے انگریزی تراجم شائع کر دیئے۔ لیکن اگر باوجود کھوکھا کی جماعت کے اور ہزار بارہ پیہر جمع ہونے کے کوئی جماعت قرآن کریم انگریزی شائع نہیں کر سکی۔ تو یہ قادیانی جماعت ہے۔“

(۱۲ مئی ۱۳۲۸ء)

جہاں تک دعوت کا تعلق ہے۔ یہ بالکل درست ہے کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے اس وقت تک انگریزی زبان میں مرتبہ پہلے پارہ کا ترجمہ تو لٹوں سیت شائع ہوا ہے۔ سارے قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ ہو چکا ہے۔ اور اس کو چھپوانے کے لئے حضرت مولوی شیر علی صاحب لندن تشریف لے گئے ہیں۔ یہ بھی درست ہے کہ مولوی محمد علی صاحب نے مرکز سلسلہ سے الگ ہونے کے بعد اس انگریزی ترجمہ کو اپنے نام سے شائع کر دیا۔ جو وہ ساہا سال تک قادیان میں صدر انجمن احمدیہ سے تنخواہ لے کر انجمن کے لئے کرتے رہے تھے۔ قطع نظر اس لئے کہ مولوی محمد علی صاحب کا ایسا کرنا رواد تھا یا نارواد۔ امر و اتوا ہی ہے۔ کہ مولوی صاحب نے اس ترجمہ کو ہم سے پہلے شائع کر دیا۔ اور چونکہ جماعت احمدیہ کو سارا انتظام از سر نو کرنا پڑا۔ اس لئے دیر ہو گئی۔ نیز چونکہ جناب مولوی محمد علی صاحب کے گزارہ کی صورت بھی ترجمہ اور کتابوں کے منافع میں شراکت پر ہے۔ اس لئے بھی اس کا جلد شائع ہونا ضروری تھا۔ میں اس جگہ اس طریق گزارہ پر اعتراض نہیں کر رہا۔ بلکہ مولوی صاحب کے انگریزی ترجمہ کی جلد اشاعت

کا ایک معقول سبب بنا رہا ہوں۔ ہمارے نزدیک ترجمہ کا زیادہ صحیح بہتر اور محفوظ ہونا زیادہ ضروری ہے۔ اس لئے اس کی اشاعت میں تھوڑی تاخیر ہو جانے سے کچھ حرج نہیں مشہور مقولہ ہے۔

دیر آید درست آید

غیر مبایعین کا اترانا اولہ طعنہ زنی کرنا

بہر حال یہ سچ ہے کہ جناب مولوی محمد علی صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کے سرمایہ سے کئے ہوئے انگریزی ترجمہ کو اپنے نام پر شائع کرنے میں جماعت احمدیہ سے سبقت لے گئے۔ لیکن کیا اتنی سی بات کے لئے غیر مبایعین نے اپنے خاص حالات کے باعث انگریزی ترجمہ ہم سے پہلے شائع کر دیا۔ کہ ان کا حق ہے کہ آئے دن اس پر اترائیں۔ ہر موقع پر اس ترجمہ کی آڑ میں جماعت احمدیہ کو طعنے دیں۔ اور وہ انداز خطاب اختیار کریں جو مندرجہ بالا اقتباس میں اختیار کیا گیا ہے؟

ترجمہ قرآن مجید کرنا اچھی بات ہے۔ مگر اس کا نا جائز استعمال یقیناً برہا ہے۔ مولوی محمد علی صاحب نے اگر ترجمہ شائع کر دیا۔ تو کونسا انوکھا کام کیا۔ مولوی شاد اللہ صاحب امرتسری اور ڈاکٹر عبدالحکیم خان صاحب پٹیادی نے بھی تراجم شائع کئے ہیں۔ عیسائیوں نے بھی بعض تراجم چھپوائے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے بعض احباب نے انفرادی حیثیت میں اردو۔ ہندی۔ گورکھی وغیرہ زبانوں میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کیا ہے۔ اور ہر ایک ترجمہ اپنی حیثیت کے مطابق قابل قدر ہے۔

غیر مبایعین کی بے باکی اور جسارت

اگر یہ درست ہے کہ جب تک

کوئی جماعت یا کوئی امام انگریزی ترجمہ شائع نہ کرے۔ وہ ناکام ہوتا ہے۔ اور اہل پیغام کو اس کی پیشانی پر ناکامی کا ٹیکہ نظر آتا ہے۔ تو لغو ذبا للہ غیر مبایعین کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ ناکام ہی رہے۔ اور اہل پیغام ان کو ناکام ہی یقین کرتے ہوں گے۔ ہاں تو جب تک اختلافات کے بعد۔ قادیان سے نکلنے کے بعد۔ مولوی محمد علی صاحب کا انگریزی ترجمہ شائع نہ ہوا تھا۔ تب تک سب جماعت احمدیہ لغو ذبا للہ ناکام تھی۔ اور ان کی پیشانی پر ناکامی کا ٹیکہ تھا۔ ذرا اور آگے پلٹئے۔ تمام مجددین اور صلحاء امت جنہوں نے انگریزی ترجمہ شائع نہ کیا۔ اہل پیغام کی نظر میں ناکام ہی گئے۔

افسوس غیر مبایعین نے بے باکی اور جسارت میں انتہا کر دی۔ اگر انگریزی ترجمہ شائع کرنا ہی کامیابی ہے۔ اس کے سوا ناکامی ہی ناکامی تو تمام پہلے پاکبازوں اور خود جماعت احمدیہ کو باقی سلسلہ اور خلیفہ اول کی زندگی میں ناکام ماننا پڑے گا۔ اگر یہ بات نہیں۔ تو پیغام صلح کا مندرجہ بالا اقتباس نہایت مغالطہ آمیز ہے۔

ہر وقت ترجمہ کا ذکر کرنے کا نتیجہ

میں کہہ چکا ہوں کہ نیک نیتی سے قرآن مجید کا ترجمہ شائع کرنا مفید خدمت ہے۔ لیکن میں واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ محض کسی اہامی کتاب کو اصلی زبان یا دوسری زبان میں شائع کر دینا کوئی بڑی کامیابی نہیں۔ خصوصاً کسی مذہبی جماعت کی کامیابی کا یہ ہرگز معیار نہیں۔ اور نہ ہی محض اس ذریعہ سے جماعتی ترقی ہوتی ہے۔ مولوی محمد علی صاحب یا ان کے مخصوص رفقاء کا ترجمہ

قرآن کریم کی اشاعت کو ہی انتہائی کامیابی قرار دینا دوسروں کی بجائے سب سے پہلے اپنے نفس کو دھوکہ دینے کے مترادف ہے۔ خدا جانتا ہے۔ کہ میں ترجمہ قرآن کی اہمیت کو نظر انداز نہیں کر رہا۔ لیکن یہ حقیقت ہے۔ کہ صرف ترجمہ ہی کامیابی نہیں۔ اور ہر وقت ترجمہ انگریزی کا ہی ذکر کر کے مولوی صاحب نے اپنی لٹولی کے اعصاب کو مخدر کر دیا ہے۔ میں کامیابی کے تعلق اپنے اس دعوئے پر خود غیر مبایعین کی شہادتیں پیش کرتا ہوں۔

(۱) ایڈیٹر صاحب پیغام صلح لکھتے ہیں۔

”تمام برادران سلسلہ گوش ہوش سے پڑھیں کہ مذہب کی ترقی محض خیالات کی کاغذی اشاعت سے ناممکن ہے۔ اس ذریعہ سے آج تک نہ کسی نے ترقی کی ہے۔ اور نہ ہی کبھی ہوگی۔“ (۲) پھر لکھا ہے۔

”ایک اعلیٰ سے اعلیٰ تصنیف یہ تو کر سکتی ہے۔ کہ وہ خیالات میں تغیر پیدا کر دے۔ یا کسی حقیقت کے اقرار کا اعلان کرنے پر آمادہ کر دے۔ مگر وہ کبھی نہیں کر سکتی۔ کہ کسی انسان یا قوم میں زبردست توت عمل پیدا کر دے۔ اسلام کا مقصد محض ذہنی انقلاب پیدا کرنا نہیں۔ اسلام تو چاہتا ہے۔ کہ اقوام عالم کی عملی زندگی میں ایک زبردست تبدیلی پیدا ہو۔“ (پیغام صلح، مئی ۱۳۲۸ء)

(۳) پھر لکھا ہے۔

”آپ دنیا کے سامنے محض قرآن پیش کریں۔ یقیناً یہ بھی انقلاب پیدا کر کے رہے گا۔ مگر اکثریت کے پاس نہ اتنی لیاقت ہے اور نہ وقت کہ وہ قرآن کریم کی طرف پڑھنے کے لئے توجہ دے۔ اور جو پڑھتا ہے وہ معاً اعتراض کرتا ہے کہ یہ ناقابل عمل ہے۔“

پیغام صلح ۲۶ جون ۱۳۲۸ء

ترجمہ انگریزی کے کیا کیا

یہ اقتباسات اپنا مفہوم بالکل بیان کر رہے ہیں۔ صرف ترجمہ انگریزی کی نسبت نہ کامیابی ہے۔ اور نہ ہی اس کی اشاعت میں قدرے انوار ناکامی۔ مولوی محمد علی صاحب کو ترجمہ انگریزی اور ایک کتاب سیرت پر ہی تازہ ہے مگر کیا اس ذریعہ سے مسلم قوم میں قوت عمل پیدا ہوگئی؟ جماعت احمدیہ مستحکم ہوگئی؟ ہم سے نہیں اپنے سابق پسنل اسٹنٹ سے سن لیجئے۔ لکھتے ہیں۔

”قرآن پاک آج بھی موجود ہے اس کے مطالب کی تشریح بھی درج اور سب سے بڑھ کر یہ کہ نبی کریم صلعم کا اسوہ حسنہ بھی موجود۔ مگر مسلمان پھر بھی تشدد و افتراق۔ ذلت و سکت کا شکار۔ سبب ایک ہی ہے۔ جہالتی زندگی کا فقدان۔ جو واجب الاطاعت کے نہ ہونے کی وجہ سے ہے۔“

دیننامہ صلیح ۶۔ فروری ۱۹۳۸ء فرمائیے۔ ترجمہ انگریزی کو کیا کیا جائے۔ جبکہ اور تو اور خود غیر مبایعین بھی جماعتی زندگی کے فقدان کا شکار ہو رہے ہیں۔ کیونکہ ان کے دل میں واجب الاطاعت امیر نہیں ہے۔ کیا مولوی صاحب کے ترجمہ انگریزی کا یہی اثر ہے۔ کہ ان کی پوری خواہش کے باوجود ان کے خطبہ حید میں واضح بیان کے باوجود خود ان کی ”قوم“ نے ان کو واجب الاطاعت امیر تسلیم نہیں کیا۔ مولوی صاحب کو اس تحریک میں جو عبرت ناک ناکامی ہوئی ہے۔ اسے ان کا دل ہی محسوس کرتا ہے۔

غیر مبایعین کو کیا کامیابی ہوئی

کسی مذہبی جماعت کی کامیابی یہ نہیں۔ کہ لوگ اس کے کام کو دیکھ کر واہ وا کر دیں۔ بلکہ اس کی کامیابی اور اس کی مساعی کا بار آور مہنایہ ہے کہ لوگ اس جماعت میں شامل ہو جائیں اور پورے اخلاص سے شامل ہوں

تاکہ پہلے لوگوں کی عینہ خالی ہونے پر اسے چر کر سکیں۔ اور وہ سلسلہ سرسبز شاداب رہے اس پہلو پر سرسری نظر ڈالنے سے غیر مبایعین کی نمایاں ناکامی سامنے آجاتی ہے۔ وہ قادیان سے یہ کہتے ہوئے ملحدہ ہوئے تھے کہ خلیفہ قادیان کے ساتھ جماعت کا بمشکل۔ میواں معد ہے۔ مگر آج کھلے بندوں اپنے گروہ کو جماعت قادیان کا عشر مشیر کہہ رہے ہیں۔ غیروں میں سے کتنے مخلصانہ طور پر ان کے ساتھ شامل ہوئے؟ کیا غیر مبایعین میں ہمت ہے۔ کہ اس لحاظ سے جماعت قادیان سے مقابلہ کریں۔ ذہ اب تائیں تو سہی۔ کہ ترجمہ انگریزی کی اشاعت کے ذریعہ انہوں نے کس قدر لوگوں کو اپنا عقیدہ بنا کر جماعت میں شامل کیا ہے؟ شاید وہ تعداد ہاتھوں کی انگلیوں کی تعداد سے بھی کم ہو۔ مولوی محمد علی صاحب نے غیر مبایعین کو ترجمہ انگریزی کے نام چھٹی ترقی سے فاضل رکھا۔ الحمد للہ کہ اب انہیں اس ناکامی کا احساس ہو رہا ہے۔ چنانچہ مولوی صاحب خود کہتے ہیں۔

”یہ صحیح ہے۔ کہ ہمارا طریقہ مقبول ہوا۔ مگر وہ پھیل کیوں نہ لگا۔ جو لگنا چاہیے، صرف اس لئے کہ ان کام کرنے والا کوئی نہیں تھا۔“

دیننامہ صلیح ۱۹۔ مئی ۱۹۳۸ء اس جگہ پھیل نہ لگنے پر کوئی منپلا یہ بھی کہہ سکتا ہے۔ کہ مولانا جیسی نیت و نسی مراد۔ آپ کا مقصد تھا کہ انگریزی ترجمہ شائع کر کے پبلک کی واہ وا حال کر لیں۔ وہ ہوگئی۔ اور پھیل کیسا؟

سلسلہ احمدیہ کی مقدم قوت کیا ہے؟

عقل انسان وہ ہے۔ جو وقت کی ضرورت کو سمجھتا۔ اور مقدم کام کو مقدم رکھتا ہے۔ یہ شک کا صدر نہیں

احمدیہ کی ملازمت کے وقت کا ترجمہ انگریزی جناب مولوی محمد علی صاحب کے قبضہ میں تھا۔ انہوں نے اسے شائع کر دیا۔ مگر کیا صحیح و مسا۔ اہر خطبہ، اہر تقریر، اور ہر تحریر میں اس ترجمہ انگریزی کا ذکر کرتے رہنا عقلمندی ہے؟ کیا یہ سلسلہ احمدیہ کی مقدم ضرورت کو پورا کرنا ہے؟ سرگز نہیں۔ اور قطعاً نہیں۔ مولوی محمد علی صاحب کی سلسل و یہ سلسلہ مساعی کے باوجود اب تو غیر مبایعین بھی محسوس کر رہے ہیں۔ اور صاف کہہ رہے ہیں۔ کہ

”اشاعت قرآن و اشاعت اسلام سے مقدم اس جماعت کو زندہ کرنا۔ اور اسے ترقی و توسع دینا ہے جس کے سہارے پر یہ مبارک و مقدس کام قائم ہے۔ کیا آنحضرت کا نمونہ ہمارے سامنے موجود نہیں۔ کہ جب اعلیٰ سے

کلمۃ اللہ کرنے والی قوم کی زندگی خطرہ میں پڑ گئی۔ تو اشاعت کے اہل کام کو ملتی ہوئی کر دیا گیا۔“

دیننامہ صلیح ۲۴۔ مارچ ۱۹۳۸ء اور غالباً کسی غیر مبایع کو بھی انکار نہ ہوگا۔ کہ جماعت کو زندہ کرنے اور اسے ترقی و توسیع دینے کے لحاظ سے جماعت قادیان کے مقابل اہل پیام بڑی طرح ناکام ہوئے ہیں۔ نہ ان کے ہاں شیرازہ بندی ہے۔ اور نہ ہی کوئی قابل ذکر ترقی و توسیع ہوئی ہے۔ کامیابی کے اس معیار کو اب تو مولوی محمد علی صاحب بھی مانتے لگے ہیں۔ چنانچہ فرماتے ہیں۔

”اس بات کو فراموش نہیں کر سکتے۔ کہ جس طرح ملکی فتوحات

کے لئے ایک زبردست۔ اور منظم فوج کی ضرورت ہوتی ہے۔ دینی فتوحات کے لئے (بھی) ایک زبردست اور منظم جماعت کی ضرورت ہے۔ دیننامہ صلیح ۳۰ مئی ۱۹۳۸ء کیا غیر مبایعین کے پاس زبردست اور منظم جماعت ہے؟ اگر نہیں۔ اور یقیناً نہیں۔ تو ان کے لئے دینی فتوحات حاصل کرنا ناممکن ہے۔ دینی فتوحات اور کامیابی کا وہی راستہ ہے۔ جس پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بفرہ العزیز چل رہے ہیں۔ ڈاکٹر بشارت احمد صاحب لکھ چکے ہیں۔

”میاں صاحب اگر حضرت مسیح موعود کے بیٹے نہ ہوتے۔ اور قادیان مرکز نہ ہوتا۔ اور کوئی مہم پیشگوئی جس سے لوگوں کی آنکھوں پر پردہ ڈالا جاسکے۔ اور انفسار اللہ پارٹی ان کی پشت پر نہ ہوتی۔ تو پھر ہم دیکھ لیتے کہ میاں صاحب اپنے عقائد باطلہ کے ساتھ کس طرح کامیاب ہو جائے۔“

دیننامہ صلیح ۲۳۔ اپریل ۱۹۳۸ء گویا بادل ناخواستہ ڈاکٹر صاحب کو بھی ستم ہے۔ کہ بے شک میاں صاحب کامیاب ہو گئے ہیں۔ مگر اس کے ان کے نزدیک کچھ اسباب ہیں۔ پیغام صلح، زیر بحث مقالہ میں جماعت احمدیہ اور اس کے امام کو ناکام قرار دیتا ہے۔ مگر ڈاکٹر صاحب آپ کو کامیاب بتاتے ہیں۔ آخر دونوں میں سے کون سچا ہے؟ حقیقت یہی ہے اور غیر مبایعین کے دل بھی مانتے ہیں۔ کہ مذہبی جماعت کی ترقی کا جو معیار ہے۔ اس کے لئے کامیابی کا جو راستہ ہے۔ اس کے اور سے جماعت احمدیہ کامیاب اور راہ ترقی پر گامزن ہے۔ ہاں وہ دل کو تسلی دینے کے لئے ہمیں ناکام کہہ کر خوش ہوتے ہیں۔ اگر اسی طرح ان کے دل کا سنا کر رکھ سکتا ہے۔ تو ہمیں کیا نقصان ہے؟

مولوی محمد علی صاحب کی دورنگی

غیر مبایعین اب تو محض انگریزی ترجمہ جلد شائع نہ کرنے پر جماعت احمدیہ کو ناکام قرار دے رہے ہیں۔ گو یادہ چاہتے ہیں۔ کہ ہم بھی جلد انگریزی ترجمہ شائع کریں۔ اور جب تک وہ شائع نہ ہوگا۔ وہ اپنی کامیابی کا راگ الاپتے رہیں گے۔ لیکن یاد رکھیے کہ جب وہ ترجمہ شائع ہوگا۔ تو ان کے امیر نہایت بے تکلفی سے فرما دیں گے کہ:-

”اس میں شک نہیں کہ مسلمانوں کی طرف سے انگریزی زبان میں دو تین قرآن کریم کے ترجمے ہو گئے ہیں۔ لیکن اگر ان کے دلوں کے اندر قرآن کو دنیا میں پہنچانے کی تڑپ ہوتی۔ تو وہ سوچتے۔ کہ انگریزی زبان میں تو قرآن کا ایک ترجمہ ذہنی آنجناب (کا) کافی ہے۔ جو موجودہ حالات میں چالیس سو پچاس سال تک کام دے سکتا ہے۔ اس لئے انگریزی کی بجائے اور کسی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ کیا جائے“

پیغام صلح ۱۲ مارچ ۱۹۳۸ء
گو یا جب تک کوئی دوسرا ذہنی ترجمہ انگریزی شائع نہیں کرتا۔ وہ بقول غیر مبایعین ناکام اور ناکامی کا ٹیکہ اسکی پیشانی پر نظر آتا ہے۔ اور جب کوئی فریق باوجودیکہ اس کے افراد ہندی گوڑھی میں بھی تراجم شائع کر چکے ہیں۔ ترجمہ انگریزی شائع کر دے۔ تو بقول مولوی محمد علی صاحب ان کے دلوں کے اندر قرآن کو دنیا تک پہنچانے کی تڑپ نہیں۔ کوئی بتائے کہ اب غیر مبایعین کے اعتراض سے بچنے کا کیا ذریعہ ہے۔ ترجمہ انگریزی کا شائع کرنا یا نہ شائع کرنا؟ عجیب قوم ہے دونوں طرف سے اعتراض کر رہی ہے۔ اگر مولوی صاحب کے ترجمہ چالیس سو پچاس سال کے لئے کافی ہے۔ تو یہ آئے دن قادیانیوں سے ترجمہ انگریزی

کی اشاعت کا مطالبہ کیوں ہو رہا ہے تمہیں تو خوش ہونا چاہیے کہ میدان خالی ہے۔ خوب دل کھول کر اپنے ترجمہ انگریزی کے ذریعہ لوگوں کو احمدیت اور اسلام میں داخل کر لو۔ لیکن موجودہ دورنگی سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اشاعت قرآن آپ لوگوں کا مقصد نہیں۔ بلکہ محض ظاہر داری کا مظاہرہ اور ادعا برتری کا اعلان کرنا مد نظر ہے۔ آہ کتنا حقیر یہ مقصد ہے۔

جماعت احمدیہ کے تعلق باللہ کا اعتراف

بالآخر میں پیغام صلح کے ناکامی کے ٹیکہ کے جواب میں جناب مولوی محمد علی صاحب کا ایک تازہ بیان پیش کرتا ہوں مولوی صاحب فرماتے ہیں۔
(الف) ”قوم کے اندر بڑے بڑے لوگ اٹھے۔ لیکن وہ قربانی کی روح پیدا نہیں کر سکے۔ آخر اس کی وجہ کیا ہے؟ خوب یاد رکھیں کہ قربانی کی روح اللہ کے ساتھ تعلق کے بغیر پیدا نہیں ہو سکتی۔ اس زمانہ میں اگر کہیں یہ روح نظر آسکتی ہے۔ تو صرف مجدد وقت کی جماعت میں نظر آسکتی ہے۔ اور صرف اسی کی جماعت میں شمولیت سے یہ روح پیدا ہو سکتی ہے۔“

(ب) ”ذرا قادیانی جماعت کی طرف دیکھئے۔ عام مسلمانوں کے سامنے اس کی تعداد کس قدر تیل ہے۔ لیکن انہوں نے اپنی غلامت کی جوہلی پر تین لاکھ روپے جمع کرنے کا عزم کیا ہے۔ اور امید ہے وہ یہ رقم جمع بھی کر لیں گے۔ چھوڑ دیجئے اکی غلط کاریوں اور غلو کو (؟) لیکن اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ کہ اس جماعت کے اندر قربانی کی روح موجود ہے۔ اور یہ روح مجدد وقت کی ہی پیدا کی ہوئی ہے“
پیغام صلح ۲۱ فروری ۱۹۳۸ء
قربانی کی روح بجز تعلق باللہ پیدا نہیں ہو سکتی۔ اور یہ روح قادیانی جماعت میں موجود ہے۔ پس قادیانی

جماعت کو اللہ تعالیٰ کا تعلق حاصل ہے۔ اور یہ تعلق کسی ناکام جماعت کو حاصل نہیں ہوا کرتا۔ کیا کوئی غیر مبایعین اپنے امیر کے اس واضح استدلال سے انکار کر سکتا ہے؟

پس جماعت احمدیہ کو ناکام قرار دینا سراسر غلط اور باطل ہے۔ محض ترجمہ انگریزی مذہبی جماعت کی کامیابی کا معیار نہیں۔ لیکن اب تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کا ترجمہ انگریزی بھی عنقریب بڑی آب و تاب

سے شائع ہو جائے گا۔ کیا اس وقت غیر مبایعین جماعت احمدیہ کو کامیاب جماعت تسلیم کر لیں گے۔ ان کی موجودہ عداوت کے پیش نظر تو امید نہیں۔ باقی اللہ تعالیٰ دلوں کے بدلنے پر قادر ہے۔ اسے خدا تو ہمارے ان بچھڑے ہوئے بھائیوں کو پھر راہ حق دکھا۔ اور انہیں پورے طور پر حضرت مسیح موعود علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔
خاکسار ابوالنظار الہی اللہ ہری

کینیا کا لونی (فریقہ) میں تبلیغ احمدیت

اس سال مندوؤں میں جو تبلیغ ڈسے مقرر کیا گیا۔ اس کی اطلاع ہمیں ایسے وقت میں بدلتی اخبار الفضل پونجی کہ مقررہ یوم پر کم و بیش ایک ہفتہ گزر چکا تھا۔ اگرچہ مقامی آریوں نے اس دن یعنی ۲۶ مارچ کو ایک جلسہ کر کے پنڈت لیگھرام صاحب کی زندگی کے حالات بیان کئے۔ اور راقم الحروف چند دوستوں کی میت میں ان کے جلسہ میں گیا۔ مگر کچھ ایسا بڑا ہوا۔ کہ زمین اسطر منتقل ہی نہ ہوا۔ کہ یہی ہمارا تبلیغ ڈسے ہے۔ غرض اس طرح وہ دن گزر گیا۔ اور یہ جو سوال ہوا۔ اس کے ازالہ کے لئے ہم نے ایک دن کی بجائے دو دن مقرر کئے۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک مضمون ”وہی ہمارا کرشن“ کا گواہی میں ترجمہ کر کے شائع کیا۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا فوٹو بھی دے دیا۔ تا پڑھنے والوں کو جہاں اس پیغام پر غور کرنے کا موقع ملے۔ وہاں حضور کی تصویر دیکھ کر خیالات کی گہرائیوں تک پہنچنے میں سہولت ہو۔ یہ اشتہار نہ صرف نیر دہی میں تقسیم کیا گیا۔ بلکہ کینیا کا لونی کے دوسرے شہروں کے علاوہ یوگنڈا اور ٹانگانیکا میں بھی احمدی دوستوں کو برائے تقسیم روانہ کیا گیا۔ نیر دہی میں جو دہری ٹھہر شریف صاحب

عبدالرحمن صاحب اور عزیز محمد اسحاق پسر سید عثمان یعقوب صاحب نے نماز طور پر اشتہار تقسیم کیا۔ فوجنا اللہ احسن الجزا۔ کئی روز تک اشتہار کا شہر میں چار بار اور پبلک نے اسے بہت پسند کیا۔
۱۸ اپریل کو مقامی مسلمان دھرم پل نے اپنا سالانہ جلسہ کیا۔ اور پروگرام میں انہوں نے اس عرض سے وقت رکھا۔ کہ مختلف مذاہب کے نمائندے ان کے سٹیج پر آکر اللہ کی ہستی ثابت کریں۔ اور دلائل صرف اپنی الہامی کتب سے دیں۔ جنہو دیگر نمائندوں کے ہمہ مولوی شیخ مبارک احمد صاحب تبلیغ نے بھی وہاں تقریر کی۔ چونکہ ہر ایک متر کو صرف میں میں سٹڈ دینے گئے۔ جو کہ از میں بہت قلیل وقت تھا۔ ابتدا پبلک کی دلچسپی دیکھ کر ہم نے مناسب سمجھا کہ اس موقع پر ایک مدلل تقریر کرانی جائے۔ چنانچہ ہم نے ہیروز اتوار ایک عام جلسہ منعقد کیا گیا۔ اور شیخ مبارک صاحب تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے تقریر کی۔ جو نہایت دلچسپی کے ساتھ سنی گئی۔ حاضرین کی تعداد اس کثرت سے تھی۔ کہ تمام نشست گاہیں پُر ہو گئیں۔ بلکہ دورانا تقریر میں اعلان کرنا پڑا کہ تمام احمدی اپنی اپنی کرسیاں دوسروں کے لئے خالی کر دیں بعد میں سوال و جواب کا موقع بھی دیا گیا۔

خاکسار ابوالنظار الہی اللہ ہری

سلسلہ عالیہ احمدی و بزرگ خاتون کا انتقال

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(از محترمہ سیدہ فضیلت صاحبہ سیالکوٹ)

خدا تعالیٰ کے ایک مامور اور مرسل کا زمانہ گونا گوں برکات کے ساتھ ایک نشان یہ بھی رکھتا ہے۔ کہ اس میں درشتوں کا نزول ہوتا ہے۔ اور علاوہ مامور زمانہ کے دیگر سعید رو جس بھی فیضیاب ہوتی ہیں۔ یعنی کشف و الہام و رویا، صالحہ سے حصہ پاتی ہیں۔ یہ وجود قابل قدر اور نہایت قیمتی ہوتے ہیں۔ خدا کے فرستادوں کے زمانہ کی روحانیت اور برکات کے یہ پھول اپنی جہک سے سعید الفطرت لوگوں کے لئے انبساط روح کا باعث ہوتے ہیں۔ اور ان سے محرومی باعث اندوہ و غم

افسوس کہ باخ احمدیت سے دست قضا روز بروز ان پھولوں کو چنتی جا رہی ہے۔ تھوڑے ہی عرصہ میں دو صاحب کشف و الہام خوانین ہم سے جدا ہو گئیں

سیدہ سعیدہ صاحبہ کی وفات

آج سے چھ ماہ قبل ہماری بزرگوار سیدہ سعیدہ صاحبہ جو میری خالہ تھیں اور جماعت میں صاحب الہام ہونے کی وجہ سے مشہور و معروف۔ غیب بیدار اور عاشقان الہی میں سے تھیں۔ وفات پا گئیں۔ اہلی زندگی کی ابتدا سے ہی اولاد کی ذمہ داری کا سلسلہ شروع ہوا۔ اور بچے در بچے ۱۳ بچے فوت ہوئے۔ اور یہی صدقات ان کے لئے باعث رحمت خداوندی ہوئے۔ اور وہ ہر صدق پر خدا تعالیٰ کے قریب ہوتی چلی گئیں کئی بچوں کو حالت نزع میں چھوڑ کر فریضہ نماز کی ادائیگی میں مصروف ہو جاتیں۔ ان کی ایک عزیز کا بیان ہے کہ ان کے ایک بچہ نے میری گود میں دم دیا۔ جبکہ وہ دھنوک رہی تھیں میں نے آواز دی کہ بچہ فوت ہو گیا۔ تو جواب دیا کہ اچھا نماز پڑھ لوں۔ آخر عمر کے دو بچے زغہ رہے۔ ان کی بھی اس طرح

پرورش کی کہ جاڑے کی ساتوں میں جب بچہ شدت سردی سے اکیلا نہ سوتا تو اسے گود میں سلا کر ذکر حبیب میں کھو جاتیں۔ مگر چار پائی پر نہ سوتیں۔ اپنی وفات کی پے در پے خبروں سے بجائے گھبراہٹ و بے قراری کے وصل الہی کے انتظار میں مسرور ہوتیں۔ وفات سے کئی روز پہلے آنکھیں بند کر کے نہایت اطمینان سے بیٹھ گئیں۔ چہرہ پر ہر وقت مسرت و انبساط کی لہر دوڑتی۔ کبھی کبھی اپنی موت کا وقت اور حالت بھی بتا دیتیں۔ اور کہتیں گھر اور نہیں ابھی میری موت میں اتنا وقت ہے۔ کبھی ہنس کر جنت کی خوشخبری سناتیں۔ ایک دن ان کی لڑکی جس کی جدائی ایک بل بھی ان کو گوارا نہ تھی۔ اس نے رو کر پوچھا۔ اماں تمہارے بعد میں کیا کردگی نہایت اطمینان سے جواب دیا جو جی چاہے کرنا۔ کیا میں اب بھی نہ مردوں۔ آخر اپنے رویا کے مطابق جمعۃ الوداع کو سحری کے وقت وصال پا گئیں۔ انا

واللہ وانا الیہ راجعون
حضرت خلیفۃ المسیح اذل رضی اللہ عنہ کی وفات کے وقت جب کچھ لوگوں نے اختلاف کیا۔ تو مرحومہ کو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی خلافت کے متعلق کثرت سے اہامات ہوئے میرا حشر شاہ صاحب جو مرحومہ کے حقیقی بھائی تھے۔ ان کی نسبت ان کے غیر مباح دوست یہ کہا کرتے تھے۔ کہ وہ ہمارے ساتھ ہوتے۔ مگر ان کی ہمیشہ کے اہام انہیں تادیبان کی طرف لے گئے حالانکہ وہ خود صاحب کشف و الہام تھے۔ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عاشق زار۔ البتہ کچھ دن شش و پنج میں رہے۔ مگر جلد ہی خدا تعالیٰ نے ان کی دستگیری فرمائی۔ والدہ ماجدہ سرفخر اللہ خاتون کا انتقال

آہ اب جو دہری سرفخر اللہ خاتون صاحبہ کی والدہ صاحبہ کی وفات نے ہمارے زخموں کو ہرا کر دیا ہے۔ جو کہ احمدیت کے اس دور مصائب میں درد مندانه دعائیں کر کے خدا تعالیٰ سے بشارات یا یا کرتی تھیں۔ وہ زہد و تقویٰ اور خشیت الہی سے معمور عجز و انکساری کا مجسمہ اور احسان و اخلاق کا عملی نمونہ تھیں۔ مرحومہ کا وطن ڈسکہ ضلع سیالکوٹ تھا۔ اور ان کی زندگی کا بیشتر حصہ سیالکوٹ ہی میں گذرا۔ مگر میرے ہوش سنبھالتے سے قبل وہ یہاں سے چلی گئی تھیں۔ گو بزرگوں کے آپس میں بہت تعلقات تھے۔ مگر ہمارے فائدان میں عورتوں کے باہر نکلنے یا کسی کے ہاں آنے جانے کا اس وقت تک رواج نہ تھا۔ یوں بھی ملاقات کا کبھی موقع نہ ملا تھا۔

اعلیٰ اخلاق

میری اور مرحومہ مغفورہ کی پہلی ملاقات غالباً دسمبر ۱۹۲۶ء کے جلسہ میں ہوئی خدا کے فضل سے مجھے تقریر کا موقع ملا تقریر کے بعد آپ نے مجھے سینہ سے لگایا۔ اور میرے ہاتھ کو بوسہ دیا۔ اس کے بعد وہ ہمیشہ اسی طریق سے ملتیں ان کے اس سکون سے میں شرمسار ہو جاتی اور حیران ہوتی۔ کہ یہ اپنے مقام تقدس سے کس قدر بے خبر ہیں۔ وہ اکثر مجھے اپنے ہاں آنے کی دعوت دیتیں۔ گذشتہ رمضان میں انہیں سیالکوٹ آنے کا اتفاق ہوا۔ تو عزیز خانہ پر تشریف لائیں۔ اور دیر تک اپنی روح پرورد گفتگو سے مسرور کرتی رہیں۔

مومنانہ اخلاص اور فروتنی گذشتہ سال ڈسکہ میں انجن نے جلسہ مستورات کا انتظام کیا اور خاکسار کو مدعو کیا۔ تو اتفاقاً ہمارے ڈسکہ پہنچنے تک موسم لاہور بارش نے راستہ بہت خراب کر دیا۔ نئے ڈسکہ سے پرانے ڈسکہ میں جو ہدیری صاحبہ کے مکان تک پہنچنا بہت مشکل ہو گیا۔ اڑھ سے تھوڑی دور جا کر ہمارا ٹانگہ کچھ میں ایسا پھنسا کہ اس کے لئے نکلنا مشکل ہو گیا۔ اسی اثنا میں

کسی نے کہا کہ دوسرے گاؤں کی عورتیں جلسہ میں شریک ہونے کے لئے آرہی ہیں۔ معلوم ہوا کہ منتظمین نے جلسہ کا انتظام تو نئے ڈسکہ میں کر رکھا ہے۔ مگر پہلی چوہدری صاحبہ کی والدہ صاحبہ کے ارشاد کی تعمیل میں پرانے ڈسکہ لے جانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ میں نے کہا جب ہمیں پھر یہیں واپس آنا ہے تو اس کوشش سے کیا حاصل۔ ہمیں یہیں رہنے دیں اور چوہدری صاحبہ کی والدہ صاحبہ کو اطلاع کر دے منتظمین گھبرائے مگر میں نے کہا آپ میرا نام لے دیں۔ وہ کبھی ناراض نہ ہوں گی اس وقت مجھے معلوم نہ تھا کہ ہر دو گاؤں میں کتنا فاصلہ ہے۔ غرضیکہ ہم لوگ وہیں رک گئے۔ اور انہیں جب اطلاع ہوئی تو فوراً اہل بیڑیں۔ میں ان کی اس فریختی پر حیران رہ گئی کہ باوجود سبب سباب میسر ہونے کے اس زمانہ پیری میں پیلا تشریف لائیں۔ اور فرمانے لگیں راستہ بہت خراب ہے اچھا کیا جو یہیں رک گئیں۔ میں تو سنتے ہی چل دی میرے لڑکے نے ہتیرا کہا کہ سواری کا انتظام کرتے ہیں۔ مگر میں نے نہ مانا۔ کیونکہ روحانی غذا حاصل کرنے آئے۔ جب میری بہنیں دور دور کے گاؤں سے پیدل آ رہی ہیں۔ تو میں کیوں سواری پر جاؤں اور مجھے کہا نماز کی پابندی اور شرف و نساد سے بچنے کی تلقین کرنا۔

دشمنوں کی خیر خواہی
جب آپ کے لڑکے جو ہدیری شکر اللہ صاحب کو احرار نے زخمی کیا تو انہی دنوں اتفاقاً میرا گذر ڈسکہ سے ہوا میں مرحومہ و مغفورہ کے پاس گئی۔ انہار و افسوس کرنے پر فرمایا۔ شکر ہے احمدیت کے لئے مار کھائی۔ پھر فرمایا عورتیں آتی ہیں تو مارنے والوں کو بددعا میں دیتی ہیں لیکن میں یہ بات پسند نہیں کرتی۔ دشمن کو بددعا نہیں دینی چاہیے۔ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو پتھر پڑے تو آپ نے دشمنوں کے لئے بددعا نہ کی بلکہ یہی چاہا۔ کہ خدا ان کو راہ راست دکھائے سو میں بھی یہی کہتی ہوں کہ الہی ان نادان دشمنوں کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق دے

خاندان حضرت مسیح موعود سے
قابل رشک اخلاص
 آپ کے فرزند چودہری اسد اللہ خان صاحب نے بیان کیا کہ جب حضرت میاں شریف احمد صاحب پر احراری نے لاطھی سے وار کئے۔ تو ہماری والدہ کی رونے روٹے آنکھیں سوج گئیں۔ ہم نے کہا۔ آپ صبر کریں۔ تو فرمایا۔ میرے بس کی بات نہیں۔ تم میرے سامنے آتے ہو۔ تو مجھے سخت صدمہ ہوتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند پر لاطھی پڑے اور تم میری آنکھوں کے سامنے سلامت پھرو

احمدیت میں کس طرح داخل ہوئی
 اپنی احمدیت کے متعلق فرمایا کرتی ہیں۔ میں نے اس وقت خواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی جب میں نے آپ کا ذکر بھی نہ سنا تھا۔ جب میں اپنی خواہش سناتی۔ تو چودہری صاحب (یعنی چودہری نصر اللہ خان صاحب مرحوم مغفور) کہا کرتے کہ ایک شخص نے ہمدی ہوئے کا دعویٰ کیا ہے کہہیں اس کی بیعت نہ کر لینا۔ آخر جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام سیالکوٹ تشریف لائے تو میں نے آپ کی زیارت کرنے کے لئے جانا چاہا۔ اس پر چودہری صاحب کہنے لگے جاؤ گے تو بیعت نہ کر لینا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تمہارے ہی مکان پر ٹھہرے ہوئے تھے۔ اور میں نے اس سے پہلے تمہارے مکان نہ دیکھے تھے۔ وہاں سے واپس آکر میں نے کہا۔ میں نے اب بیعت کیا کرنی تھی۔ وہ تو خدا نے پہلے سے ہی کرا دی ہوئی ہے۔ میں نے خواب میں اسی جگہ پر اپنی کو دیکھا تھا۔ جب میں گئی تو وہ گلیاں وہ سیڑھیاں وہ چوکی اور وہ بزرگ وہی تھے۔ جنہیں میں خواب میں دیکھ چکی تھی۔ اس پر چودہری صاحب نے کہا۔ پھر ہمارا تمہارا تعلق قائم نہیں رہ سکتا۔ میں نے کہا بہت اچھا تمہارا راستہ اور ہے۔ اور میرا اور اس کے بعد میں

نے ملازم سے کہہ کر اپنا کمرہ علیحدہ کر لیا چودہری صاحب کو میری اس جرات پر بہت حیرت ہوئی۔ اور چند دن کے مطالعہ کے بعد وہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت میں داخل ہو گئے۔

توہمات سے نفرت
 آپ نے ایک بار بیان کیا کہ میرا پہلا بچہ یوں فوت ہوا۔ کہ میں اپنے میکے گئی۔ تو محلہ کی ایک ہندو عورت ہمارے ماں آئی۔ اس کے جانے کے بعد بچہ کو خون کا دست اور تھے آئی اور فوت ہو گیا دوسرا بچہ پیدا ہونے پر میرے خسر نے حکم دیا کہ اسے میکے نہ دینا۔ مگر مجھے کسی عزت کے لئے سیکے جانا پڑا۔ اور خسر صاحب کی غیر موجودگی میں سانس نے اجازت دے دی۔ دوسرا بچہ بھی وہاں جا کر اسی طرح بیمار ہو گیا۔ اور اسی ہندو عورت کے ہمارے گھر آنے اور جانے کے بعد ہوا میں سخت گھرائی اور اپنے خسر سے ڈری فوراً اپنی والدہ اور ملازم کے ساتھ سسرال کو روانہ ہو گئی۔ راستہ میں ایک جگہ پر جنگل میں اتر کر دعا کی کہ الہی یہ تیری امانت ہے۔ تو جس وقت چاہے لے سکتا ہے۔ مگر مجھے اپنے سسرال سے سرخرو کر اور ایک ہفتہ کی نملت دے۔ اس کے بعد میں نے دیکھا کہ بچہ نے ہوشیار ہو کر سر اٹھایا۔ میں نے خدا کا شکر ادا کیا۔ گھر پہنچی۔ تو خسر صاحب ناراض پائے۔ کہ کیوں میکے گئی۔ میں نے عرض کیا۔ آپ کی چیز بچہ آپ کے پاس پہنچ گیا۔ اب ناراضگی کیسی۔ اب اگر ایک ہفتہ کے بعد فوت ہو جائے۔ تو میں ذمہ دار نہیں۔ اتفاق دیکھئے ایک ہفتہ کے بعد بچہ کو معمولی بخار آیا میری نندنے اسے نہلا دیا۔ یہی بہانا ہو گیا۔ اور وہ فوت ہو گیا۔ مجھے بتایا گیا کہ یہ بات کر تو بچہ زندہ رہ گیا۔ مگر مجھے ان میں سے شرک کی بو آتی تھی۔ اس لئے میں نے انکار کر دیا۔ اور سمجھ لیا۔ کہ بچہ نے فوت ہونا تھا۔ ہو گیا۔

چودہری ظفر اللہ خان صاحب کی ولادت
 پھر چودہری ظفر اللہ خان صاحب

کا نام لیا کہ یہ پیدا ہوئے۔ جب یہ پانچ چھ سال کے ہوئے۔ تو میں میکے گئی۔ مجھے بچہ کو دماغ لے جانے کی اجازت نہ تھی۔ اس وقت وہ ہندو عورت پھر آئی میرے والد گھر آئے۔ وہ عورت بھی جانتی تھی۔ کہ اس کے بچوں کی موت کا باعث میں قرار پائی ہوں۔ کہنے لگی مجھے ایک سالو دے دینا۔ میرے والد صاحب کہنے لگے۔ کہ یہ جو بھی مانگے اسے دے دو مگر میں نے جواب دیا۔ کہ یہ عورت کون ہے میرے بچوں کی جان لینے والی۔ اگر اس کے دیکھنے کے بعد میرے بچے فوت ہوئے تو صرف میرے ایمان کے امتحان کے لئے دگر زندگی اور موت خدا کے ہاتھ میں ہے ویسے اس عورت کی خدمت کرنے کو تیار ہوں۔ مگر اس خیال سے کہ میرا بچہ بھی اس کی نذر نہ ہو جائے۔ اسے کچھ دینا شرک ہے۔ اور مجھے اپنا خدا اولاد سے زیادہ عزیز ہے۔ میرے والد نے کہا اچھا میں دے دوں گا۔ میں نے کہا۔ اگر آپ نے دیا۔ تو میں قیامت کے دن اپنے اللہ سے کہوں گی۔ کہ میں اس معاملہ میں بے گناہ ہوں۔ میں نے شرک نہیں کیا میرے باپ نے کیا۔ کیا ہی ایمان افزا باتیں اور کیا ہی روحانیت سے پر وجود تھے۔ اب سوائے اس کے کیا ہو سکتا ہے۔ کہ عالم خیال میں ان کو خطاب ہو کر کہیں۔

عالم خیال میں خطاب
 اے بند ہونے والی آنکھو تم نور نبوت سے روشن نہیں۔ تم تاریک دنیا میں دا ہوئیں۔ اور تم اس گھبرا دینے والی تاریکی میں آفتاب نبوت کو طلوع ہوتے دیکھا تم نے چاند اور سورج کی سیاہی کو شادمان نبوت پایا۔ تم نے دابتر الارض کو پیغام فنا بننے دیکھا۔ تم نے اس نبی کے مبارک چہرہ کو دیکھا جو مخلوق کو اپنے خالق سے ملانے آیا۔ جو پیغام توحید لایا۔ تمہاری صحبتیں مسرت بخش تھیں اور تمہاری دید سے روح کی تازگی۔ کاشش تم ابھی اور اس انقلاب پذیر دنیا میں وارفتگی

التمنا

اے نور نبوت سے فیضیاب ہونے والی ہستیو! تمہاری جدائی الم ناک ہے۔ اور یہ ہماری روحوں کو بے قرار رکھنے کے لئے کافی ہے۔ رحم رحم اے الرحم الراحمین رحم۔ اس دور محمود کو لمبا فرما۔ دنیا کو اپنے نور سے جلد منور کر۔ اور ان باقی ماندہ ہستیوں کو سلامت رکھ جنہوں نے تیرے فرستادہ کو دیکھا۔ جنہوں نے تیرے نبی کی ہدینا ک پیشگوئیوں کے ماتحت مشہروں کو اڑھتے اور آبادیوں کو ویران ہونے دیکھا۔ تاکہ وہ اس باغ دنیا کو تری توحید کی خوشبو سے مہکتے دیکھیں اور گہاں رکھا رنگ سے فرحت حاصل کریں۔

ایک نہایت ذہین احمدی بچی کی وفات

میری بچی مقصودہ بیگم بعا رضہ میعادی بخار چند یوم علیل رہ کر ارمنی کو اپنے مالک حقیقی سے جا ملی۔ اناللہ واننا الیہ راجعون وفات کے وقت مرحومہ کی عمر چند ماہ کم نو سال تھی۔ مرحومہ کی پیدائش کے وقت میرے دل میں زبردست خواہش تھی کہ اس کی تعلیم اسلام کے مطابق تربیت کروں خدا تعالیٰ نے اعلیٰ فہم اور اعلیٰ قسم کی ذہانت بھی عطا فرمائی تھی۔ میں نے اپنی خواہش کو عملی جامہ پہنانا شروع کیا۔ یعنی ایک کالج میں بہت سے سوال و جواب درج کئے۔ جو موٹے موٹے مسائل سے متعلق تھے۔ وہ ہر سوال کا جواب فر فرساتی اور سنے والے ذنگ رہ جاتے عزیزہ کا تلفظ غیر معمولی طور پر صحیح تھا عربی اردو انگریزی کا مشکل سے مشکل لفظ نہایت صحت کے ساتھ ادا کرتی تھی اردو میں بے تکلفی سے گفتگو کر سکتی تھی۔ وفات کے وقت جماعت چہارم میں تعلیم پاتی تھی۔ اجاب سے درخواست ہے کہ ازراہ کرم دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیزہ مرحومہ پر بڑے بڑے

ایک نہایت ذہین احمدی بچی کی وفات

احمدیہ انجمنوں کے جدید عہدہ داروں کی منظوری

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مندرجہ ذیل انجمنوں کے لئے حسب ذیل عہدہ داروں کی اشاعت اعلان ہذا سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۸ء تک تین سال کے لئے منظور کئے جاتے ہیں۔ سابقہ عہدہ داروں کو چاہیے کہ فوراً مکمل ریکارڈ کے ساتھ ان کو اپنے اپنے کام کا چارج دیدیں۔ اگر کسی انجمن کے منتخب شدہ عہدہ دار کا نام فہرست ہذا میں شامل نہیں ہوا۔ تو اسے متعلقہ دفتر سے اس کے متعلق کسی اطلاع کا منتظر رہنا چاہیے۔ اور جب تک متعلقہ دفتر سے کوئی اطلاع نہ آئے سابقہ عہدہ دار ہی کام کرتے رہیں۔

کوٹ احمدیان سندھ

جنرل سکریٹری	منشی شیر محمد صاحب
سیکرٹری مال	چوہدری غلام قادر صاحب
سیکرٹری تبلیغ	منشی شیر محمد صاحب
نائب	چوہدری غلام رسول
تعلیم و تربیت	چوہدری رحیم بخش صاحب
تخریک جدید	چوہدری شاہ دین صاحب
امور عامہ	مولوی رحیم بخش صاحب
رضیافت	چوہدری علی احمد صاحب
نوٹ	محافظ نامہ کوئی عہدہ نہیں ہے
اور محافظ مسجد مقامی عہدہ ہے۔	
جس کے لئے منظوری کی ضرورت نہیں	

کھنہ ضلع لدھیانہ

پریزیڈنٹ	قاضی سعد اللہ صاحب
سیکرٹری مال	چوہدری فتح محمد صاحب
محاسب	منشی عطاء محمد صاحب
آڈیٹر
محصل	شیخ عبدالغفور صاحب

منگل باغبانان

پریزیڈنٹ	میاں عزیز الدین صاحب
سیکرٹری مال	میاں دین محمد صاحب
امام الصلوٰۃ	میاں اللہ دانا صاحب
خوردہ (اڑیسہ)

پریزیڈنٹ	مولوی غلام صغدر صاحب
جنرل سکریٹری	مولوی فضل الرحمن صاحب
سیکرٹری مال	منظور احمد صاحب
تبلیغ
تعلیم و تربیت	مولوی غلام صغدر صاحب
نواں پنڈ (قادیان)
پریزیڈنٹ	میاں بابو صاحب

سکرٹری مال میاں نبی بخش صاحب
بھدرک (اڑیسہ)

پریزیڈنٹ	شیخ عبدالمد صاحب
سیکرٹری مال	شیخ کفایت اللہ صاحب
تبلیغ	ہارون رشید صاحب
مال تخریک جدید	محمد شمس الدین صاحب

پنجمورو جاگیر (سندھ)

پریزیڈنٹ	چوہدری محمد سعید صاحب
سیکرٹری امور عامہ	چوہدری ابوالخیر سعید احمد
جنرل سکریٹری	محمد ثناء اللہ صاحب
سیکرٹری تخریک جدید
سیکرٹری مال
سیکرٹری تعلیم و تربیت	مولوی صلاح الدین
سیکرٹری تبلیغ	بابو محمد رفیع صاحب

کالاباغ

جنرل سکریٹری	بابو محمود احمد صاحب ناصر
سیکرٹری مال
تبلیغ	چوہدری سردار خان صاحب

منٹگری

سیکرٹری تبلیغ	ڈاکٹر غلام حسین صاحب
دھیایا
امور عامہ	چوہدری محمد شریف صاحب
امور خارجہ
مال	بابو نصیر احمد صاحب
تخریک جدید	مولوی محمد یوسف علی صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت	مولوی عنایت اللہ
صاحب فاضل
رفدام الاحویہ	ماسٹر عبدالمجید صاحب
آڈیٹر	بابو نصیر احمد خان صاحب

کوٹلی (جموں)

پریزیڈنٹ	ماسٹر امیر عالم صاحب
سیکرٹری مال	علم الدین صاحب
تبلیغ	میاں الفت دین صاحب
تعلیم و تربیت	مستری نور الدین صاحب
محاسب	میاں شاہ محمد صاحب
محصل	مستری خوشی محمد صاحب

ہیک ۱۳۳۳ جنوبی

پریزیڈنٹ	چوہدری علی بخش صاحب نذر
سیکرٹری مال	چوہدری محمد عالم صاحب
تعلیم و تربیت
تخریک جدید	چوہدری نبی بخش صاحب
تبلیغ	چوہدری شیر محمد صاحب
امور عامہ	چوہدری عبدالعزیز
دھیایا	ملک سجاد صاحب
محصل	چوہدری مولاداد صاحب
خزائنچی	محمد جمیل صاحب

مونہ ڈپو (گجرات)

پریزیڈنٹ	ڈاکٹر طفیل محمد صاحب
سیکرٹری

پنڈی گھیب

پریزیڈنٹ	سردار سلطان مرشد خان صاحب
سیکرٹری مال	مولوی محمد اسماعیل صاحب

تلونڈی موسیٰ خاں

پریزیڈنٹ	چوہدری فضل الہی خان صاحب
سیکرٹری تبلیغ	محمد عبداللہ خان صاحب
تعلیم و تربیت
مال	محمد ابراہیم صاحب
امام الصلوٰۃ	میاں جیون صاحب

منظوری

جنرل سکریٹری	ڈاکٹر الیم۔ این احمد صاحب
سیکرٹری مال	سید زین العابدین صاحب ناصر
دھیایا
تبلیغ	حکیم الیم۔ اسے خلیل صاحب
تعلیم و تربیت
عام تخریک جدید	فضل الرحمن صاحب
مال

وڑیر آباد

سیکرٹری تعلیم و تربیت	بابو شاہ محمد صاحب
مال	ماسٹر فضل الہی صاحب
دھیایا	بابو شاہ محمد صاحب
تبلیغ	بابو محمد ابراہیم صاحب
حلقہ مسجد ربیعی	چھلہ تادی
حلقہ مسجد ربیعی	چھلہ تادی
کی فہرست	۳۳ مئی کے الفضل میں شائع
کی گئی تھی	لیکن اس میں تغیر و تبدل
ہوا ہے۔	اب صحیح انتخاب مندرجہ ذیل ہے
پریزیڈنٹ	چوہدری علی محمد صاحب
وائس	چوہدری محمد الدین صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت	قریشی محمد حسن صاحب
امام الصلوٰۃ
سیکرٹری تبلیغ	شیخ فضل حسین صاحب
دھیایا	شیخ نور الدین صاحب
امور عامہ	شیخ محمد اکرام صاحب
رضیافت	خواجہ محمد شریف صاحب
مال	مستری دین محمد صاحب
محاسب
سیکرٹری مال تخریک جدید	سراج الدین صاحب
عام	مولوی عطاء الرحمن صاحب
اطفال	مستری لال دین صاحب
آڈیٹر	چوہدری محمد الدین صاحب

طیب نسواں

اگر یہ سچ ہے کہ مستورات کی خفیہ سچیدہ اور مزمن بیماریوں کا علاج کسی باقاعدہ تعلیم یافتہ اور مستند طبییہ (معالج عورت) سے کرانا چاہیے جو کہ بسبب ہم جنس ہونے کے عورتوں کی تمام رازکی باتوں ضروریات علامات و اسباب امراض سے بخوبی واقف و آگاہ ہوتی ہے۔ اور تشخیص و علاج حسب منشا کر سکتی ہے۔

توپچر

میری معزز بہنیں بوقت ضرورت ہمیشہ مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کر کے فائدہ اٹھایا کریں۔ خط و کتابت ہمیشہ بصیغہ راز رہے گی

(دلاہور)

زینب خاتون احمدی (مستد یافتہ طبییہ کاملہ) پریزیڈنٹ کچھ اماں اللہ شاہدرہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وصیتیں

نمبر ۵۰۸۲ منکد حمیدہ اختر زوجہ بابو محمد اسماعیل صاحب فوق قوم اعوان تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۵/۲۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان میں بمذ و وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے

۱) ہر ایک ہزار روپیہ جو ابھی میرے شوہر کے ذمہ واجب الادا ہے۔

۲) زبور است مالیتی سات سو روپیہ پارچات دسامان مالیتی ایک سو روپیہ الامتہ۔ حمیدہ اختر بیگم خود ۳۱/۵/۲۸ گواہ شد۔ محمد اسماعیل فوقی خاندن موصیہ گواہ شد۔ محمد یعقوب مولوی فاضل اسٹنٹ ایڈیٹر الفضل ۳۱/۵/۲۸

نمبر ۵۰۶۶ منکد ناصرہ بیگم بنت مولوی فخر الدین صاحب پیشتر قوم قریشی عمر ۱۹ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان دارالامان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۵/۲۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

متفرق سامان مالیتی سو روپیہ۔ کل میزان تین سو چالیس روپے الامتہ ناصرہ بیگم بقلم خود گواہ شد۔ محمد یعقوب مولوی فاضل اسٹنٹ ایڈیٹر الفضل۔

گواہ شد۔ فخر الدین پیشتر والد موصیہ **نمبر ۵۰۶۷** منکد حافظ محمد امین ولد حافظ کرم دین قوم اوان پیشتر تجارت عمر تقریباً ۸۵ سال تاریخ بیعت سال ۱۸۹۰ ساکن بھیرہ حال جہلم بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۵/۲۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

صوبہ اتر پردیش ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۵/۲۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد غیر منقولہ بصورت زمین مزروعہ ایک ایکڑ ایک سو چالیس روپے (۱۶۱۲۵) جسکی کل قیمت آج کے بازاری نرخ کے مطابق ۲۹۰۱۰ روپے بنتی ہے۔ میں اس کے دسویں حصہ مبلغ ۲۹۱۰ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوا اقرار کرتا ہوں۔ کہ اپنے حصہ وصیت کی کل رقم اپنے ہاتھ سے باقی ادا کرتا رہوں گا۔ اور اگر خدا نخواستہ حصہ وصیت ادا کرنے سے پیشتر میری وفات ہو جائے تو میرے ورثاء اس وقت میری جائیداد کے وارث سمجھے جائیں گے۔ جب وہ بقدر حصہ وصیت کو ادا کر دیں۔ اور اگر وہ حصہ وصیت ادا نہ کر سکیں تو انجن احمدیہ کیرنگ میری زمین کو اپنی تادیل میں کاشت کر دیا کر حصہ وصیت ادا کرنے کے بعد جائیداد مذکورہ

بالا کو میرے ورثاء کے حوالہ کر دیں۔ اور میرے مرنے پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہوئی تو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میں نے انجن احمدیہ کیرنگ کو اس وصیت کی نقل اپنے ورثاء کے دستخط سمیت دیدی ہے۔

العبد :- نصیب خان۔

گواہ شد :- ابو البشارت عبدالغفور مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔

گواہ شد :- چودھری بھیکن خان احمدی **نمبر ۵۰۸۵** منکد فتح دین ولد صاحب قوم سیال پیشتر تجارت عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۴ ساکن قادیان حلقہ قریشی جہلم بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۵/۲۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت ایک مکان مالیتی تین صد روپیہ جس میں میرا ایک بھائی

نامری برتی الہ و شیکت ملک کے مفقود مستند اکٹری کے آراء

ڈاکٹر جے پونر
ایم۔ ڈی۔ ڈی۔ ایم
و شیکت کنوری باہ کے لئے
حیرت انگیز ہے

ڈاکٹر شیواج سنگھ صاحب
و شیکت جلی کا نامری
کے لئے حیرت انگیز ہے

ڈاکٹر بی بی انور
سٹنٹ سمجھ
و شیکت قی الہ نامری کیلئے
نہایت ہی نزول ہے

مفصل حالات
اور ڈاکٹر صاحبان کی گورنمنٹ سے
تصدیق شدہ آرا کا مجموعہ بنام رسالہ
زندہ موت پتہ ذیل سے
مفت طلب فرمائیں۔

ڈاکٹر لال چند صاحب
و شیکت قی الہ کنوری
اور رگ و پٹیوں کی زوری
میں نہایت ہی مفید ہے

ڈاکٹر تریلوک ناٹھ صاحب
و شیکت اعضا تال کی
رگوں کو دوبارہ زندگی
بخشنے میں حیرت انگیز ہے

ڈاکٹر محمد حسین صاحب
و شیکت قی الہ کنوری کیلئے اسکے
استعمال کی سفارش کرتا ہوں

ڈاکٹر ولہ صاحب
و شیکت قی الہ کنوری
ہے جس کے بغیر گزارہ نہیں ہے

ڈاکٹر محمد بخش صاحب
و شیکت باہ ڈاکٹری کیلئے ہے
مفید ترین علاج ہے

قیمت (۵۶) روپے ملاحظہ کیلئے پتہ ذیل پر تشریف لائیں محمولہ اکٹری

گرن لہند محمدنی کوٹھی نمبر ۳۹ میکاڈ روڈ بیرن قلعہ گوجرانگلا

(۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدیہ میں بمذ و وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

(۳) میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

ایک منزل مکان بچتہ واقع محلہ اسلامیہ گریڈ سکول جہلم شہر جس کا عدد وارزہ حسب ذیل ہے

مالیتی - ۳۰۰۰۱

شمال مکان مولوی عبدالجلیم صاحب جنوب مکان فضل کریم درزی مشرق مکان مستری عبداللہ مغرب شارع عام گلی۔

العبد - محمد امین بقلم خود۔

گواہ شد۔ محمد سلیم ولد حافظ محمد امین بقلم خود۔ گواہ شد۔ غلام نور بقلم خود ولد حافظ محمد امین۔

نمبر ۵۰۶۹ منکد نصیب خان ولد بھیکن خان قوم پٹھان پیشتر زراعت عمر ۷۶ سال تاریخ بیعت ۱۸۹۷ ساکن کیرنگ ضلع پوری

۱) میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

(۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان میں بمذ و وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

(۳) میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے

پارچات مالیتی دو صد روپیہ۔ کانسٹنٹ مالیتی تندرہ روپے انگوٹھی مالیتی دس روپے

فیروز الدین شریک ہے۔ کا نصف حصہ
موضع خانخانان ضلع جالندھر منقل بنگہ
میں ہے۔ میرا گزارہ دریاں وغیرہ لاکر
بیچنے کی آمد پر ہے۔ جو کہ اوسط پانچ
روپے ماہوار ہے۔ اس کے علاوہ میری
اور کوئی جائیداد نہیں۔ لہذا میں مکان
کے نصف حصہ مالیت ۵۰۰ روپیہ جو کہ
میری جائیداد ہے۔ اور اپنی ماہوار آمدنی
کے دسویں حصہ کی وصیت صدر انجن احمدیہ
قادیان کے حق میں کرتا ہوں۔ نیز یہ بھی
وصیت کرتا ہوں۔ کہ اگر میری وفات کے
بعد میری کوئی جائیداد علاوہ وصیت کردہ
کے ثابت ہو۔ تو اس کے بھی دسویں حصہ
کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوں۔
العبد۔ فتح دین سیال۔

گواہ شدہ۔۔۔ لوز الدین تاجر محلہ رتی چولہ
گواہ شدہ۔۔۔ بشیر احمد منیر جامعہ احمدیہ
جالندھری۔
مکہ امینہ الحی بنت سیٹھ
محمد غوث صاحب قوم شیخ عمر ۱۸ سال
پیدائشی احمدی ساکن حیدرآباد دکن
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج
بتاریخ ۲۵ محرم ۱۳۵۷ حسب ذیل وصیت کرتی
ہوں۔۔۔

میری جائیداد اس وقت بصورت نقدی
دریور و پارچہ حسب ذیل ہے۔

(۱)	نقد	۲۱۹۰/۰
(۲)	ریور	۱۹۲۰/۰
(۳)	پارچہ	۳۳۰/۰
جملہ		۴۴۵۰/۰

جلد ۵۰/۱ مکہ کلدار۔ میں اس جائیداد
کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ
قادیان کرتی ہوں۔ اگر آئندہ کوئی جائیداد
منقولہ وغیرہ منقولہ مجھے دستیاب ہو تو
میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔
الغرض میرے انتقال کے وقت جس
قدر بھی میری جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ
میرے قبضہ میں پائی جاوے۔ اس تمام
کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ
قادیان منظور ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی
میں کوئی حصہ وصیت ادا کروں تو اس
قدر حصہ وصیت منہا کرنے کے بعد بقیہ
حصہ صدر انجن احمدیہ قادیان کو حاصل

کرنے کا حق ہوگا۔ اس کے علاوہ اس
وقت مجھے اپنے والد کی جانب سے
۱۵ روپے سکے کلدار ماہانہ بطور
جیب خرچ ملتے ہیں۔ میں اس کے
بھی پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔
اس رقم کا حصہ آدھے ۸ پائی
ماہانہ ادا کرتی رہوں گی۔

الامینہ۔۔۔ امتہ الحی بقلم خور
گواہ شدہ۔۔۔ محمد غوث دارالمصطفیٰ ۵۵۵
مچھلی کمان حیدرآباد۔ دکن
گواہ شدہ۔۔۔ محمد معین الدین برادر مصیہ
سالار جنگ بلڈنگ حیدرآباد دکن
۵۰۴۲۔۔۔ منکہ فضل حق ولد میاں قطب الدین
صاحب قوم احمدی پیشہ معماری عمر ۲۲
سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان محد
دارالبرکات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر
آراہ آج بتاریخ ۲۵ محرم ۱۳۵۷ حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت ایک مکان
سکونتی محلہ دارالبرکات میں ہے۔ اور
ایک دکان جس کا اس المال ملا کر کل
جائیداد کی قیمت مبلغ سو روپے
بنتی ہے جس میں ہم دو بھائی اور تین
بہنیں اور والدہ حصہ دار ہیں۔ مطابق
شریعت میرے حصہ کی قیمت مبلغ چار صد
روپیہ بنتی ہے۔ میں اس پانچ حصہ کی وصیت
 بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں
میرے منہ کے بعد اگر کوئی اور جائیداد
ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک
صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اس کے
علاوہ میں معماری اور بخاری کا کام کرتا
ہوں جس کی اوسط آمدنی تقریباً پندرہ

ضرورت
میک ورس قادیان
میں چار یا پانچ خرا دیوں کی ضرورت ہے
جو کلکٹری کی دستی خرا دیوں پر لا اور لاکھ
کے رنگ کا کام کر سکیں۔ نتخواہ حسب
لیاقت کارگزاری دیکھ کر مقرر کی جائیگی
تجیلہ پر بھی کام کرایا جاسکتا ہے۔ پیشاں۔
جالندھر ہوشیار پور جھنگ وغیرہ میں یہ
کام ہوتا ہے۔ (میک ورس قادیان

روپے ماہوار ہے۔ میں تازلیت اپنی
آمدن کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجن
احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا۔ اگر میں
کوئی رقم اپنی جائیداد کی قیمت میں سے
داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان
کروں۔ تو وہ رقم جائیداد کی حصہ وصیت
میں منظور ہوگی۔

العبد۔ فضل حق بقلم خور
گواہ شدہ۔۔۔ محمد فضل قریشی
دوکاندار بازار رتی چولہ
قادیان
گواہ شدہ۔۔۔ عبدالغنی برادر
موصی

ضرورت
میں سب کمیٹی منظور کی گئی ہے۔ اس کی ضرورت ہے۔ آسامی کی نتخواہ دو صد
روپیہ ماہوار ہوگی۔ صرف وہ امیدواران جن کے پاس ڈی بی۔ ایچ
(پیشہ) کی سند ہو لفتنٹ چو ڈہری عبدالغنی صاحب اگر شریک ہو
قصور کے پاس ۲۰ تک درخواستیں بھیجیں۔
مستقل ہیلتھ افسر تین سال کی رخصت پر ہے۔ اور یہ تقرری اس رخصت کے سلسلہ میں
کی جانی ہے۔ اور اس آسامی کے مستقل ہو جانے کی توقع ہے۔ کیونکہ مستقل ہیلتھ افسر
کی بوجہ مستقل ملازمت ہونے کے واسطی کی توقع نہیں ہے۔

بیمار
آگر آپ ڈاکٹروں کے خرچ برداشت نہیں کر سکتے۔ یا دیہات میں دفائی میں نہیں
آتی۔ اور کسی مرض کے متعلق مشورے کی ضرورت ہے تو مجھے لکھتے ہو میو بیچک
علاج موزوں ہوگا۔ ایم۔ ایچ احمدی کاسٹلج جنکشن یو۔ پی۔

عدالت ہائی کورٹ ان جوڈیکل مقام لاہور
دیوانی ابتدائی مقدمہ ۱۵۸ آٹ ۱۹۳۸
بمعاہدہ ایکٹ کمپنی ہائے ہند کی تجویز ۱۹۱۳ اور دی احمدیہ سپلائی کمپنی کی تشکیل
اور درخواست منجانب سکریٹری آٹ سٹیٹ فار انڈیا ان کونسل بواسطہ کسٹرن
انکم ٹیکس نیچاب شمال مغربی سرحدی صوبہ اور صوبجات دہلی (لاہور) زیر
دفعات ۱۶۲ و ۱۶۳ ایکٹ کمپنی ہائے ہند برائے موقوفی کاروبار کمپنی کو کور
جملہ متعلقین کو اطلاع
بذریعہ تحریر ہذا نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ سکریٹری آٹ سٹیٹ فار انڈیا ان کونسل
نے بواسطہ کسٹرن انکم ٹیکس نیچاب شمال مغربی سرحدی صوبہ اور صوبجات دہلی
(لاہور) کے از قرضخواہان کمیٹی مذکور ایک درخواست برائے موقوفی
کاروبار کمپنی مذکور بتاریخ ۱۲ اپریل ۱۹۳۸ء عدالت ہذا میں گذرانی تھی
اور اٹا نیچاب ہدایت کی گئی ہے۔ کہ درخواست مذکور عدالت ہذا میں ۲۴
جون ۱۹۳۸ء کو پیش ہو۔ لہذا جو قرضخواہ یا معائن کمپنی مذکور اصدار حکم
برائے موقوفی کاروبار کمپنی مذکورہ صدر کی مخالفت کرنا چاہے۔ وہ عدالت
ہذا میں بوقت سماعت اصالتاً یا وکالتاً یا بذریعہ اٹارنی پیش ہو۔
نیز اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ اگر کوئی قرضخواہ یا معادن کمپنی مذکورہ درخواست
مذکورہ کی نقل لینا چاہے۔ تو وہ عدالت ہذا میں درخواست کرنے اور اس کی
مقررہ قیس ادا ہونے کے بعد مہیا کی جائے گی۔
آج بتاریخ یکم جون ۱۹۳۸ء بہ ثبت دستخط ہمارے ہر عدالت کے جاری کیا گیا
: (مہر عدالت) جی۔ بی۔ ای۔ ایونٹ اسٹنٹ رجسٹرار

ہندوستان اور ملک غیر کی خبریں

پٹنہ۔ ۸ جون گزشتہ شب پنجاب میں مادھوپور اور شنکر پور کے درمیان پٹنری سے اتر گئی۔ انجن اور اگلے پانچ ڈبلے زمین میں اور دو ایک دوسرے میں دھنس گئے۔ ڈرائیور اور میل سارٹر ہلاک ہو گئے۔ اور ۳ زخمی۔

لندن۔ ۸ جون معلوم ہوا ہے کہ پنڈت جواہر لال نہرو اپنے اس دورہ میں سپین بھی جائیں گے۔ آپ ۱۷ جون کو مارسیلز سے بذریعہ ہوائی جہاز بارسیلونا پونجھیں گے۔ اور وہاں تین چار روز ٹھہر کر فرانس جائیں گے۔

لاہور۔ ۸ جون معلوم ہوا ہے کہ یونیورسٹی پارٹی پنجاب اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں ایک بل پیش کرے گی۔ جس کا مقصد یہ ہے کہ یہ اسمبلی گورنمنٹ سے سفارش کرتی ہے کہ جو اخبارات انفرادی یا جماعتیں جموٹی خبریں پھیلائیں۔ ان کے خلاف تیز سیری کارروائی کرنے کیلئے ضروری قانون بنایا جائے۔ نیز بیجان خیز اور خوف و ہراس پھیلانے والی خبریں شائع کرنے والوں کے خلاف کارروائی کرنے کے لئے بھی قانون وضع کیا جائے۔

پاس کیا گیا۔ کہ سیکرٹری شہید گنج کے متعلق کوئی سمجھوتہ کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

لاہور۔ ۸ جون مجلس احرار نے اعلان کیا ہے کہ شہید گنج کے سلسلہ میں ہم نے جو رسول نافرمانی جاری کر رکھی تھی۔ اسے بند کئے ہوئے ایک ماہ کا عرصہ گزر چکا ہے مگر احراری قیدیوں کو تاحال رہا نہیں کیا گیا۔ ادباً معلوم ہوا ہے کہ مسٹر جناح کو پنجاب میں بلایا گیا ہے۔ اعلان کی یہاں آد پر پارسے قیدی رہا کئے جائیں گے۔ تاہم مسٹر جناح کا ممنون احسان بنایا جائے۔ لیکن ہم اس کے لئے تیار نہیں ہیں۔ اور چونکہ مجلس احرار کا مقصد پورا ہو چکا ہے۔ اس لئے اس نے احرار قیدیوں کی ضمانتیں داخل کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

راولپنڈی۔ ۸ جون جموں راولپنڈی ہزارہ ایبٹ آباد وغیرہ مقامات سے کشمیر کو جانے والی تمام لارٹری اور ڈور یونینوں نے تفرقہ فیصلہ کیا ہے۔ کہ حکومت کشمیر کی طرف سے ان پر جو سختیاں ناجائز ٹیکوں وغیرہ کی صورت میں کی جاتی ہیں۔ ان کے خلاف بطور پروٹسٹ ۱۵ جون سے ہڑتال کر دیں۔

شملہ۔ ۸ جون حکومت ہند آج ایک نوٹیفکیشن کے ذریعہ اعلان کر رہی ہے کہ کسی شخص کو ہندوستان سے ملایا جانے میں امداد نہ دی جائے گی۔ اس اعلان پر ۱۵ جون سے عمل ہوگا۔

پریگ۔ ۸ جون چیکو سلواکیہ کے وزیر اعظم نے سلاوا پارٹی کے لیڈر کو مطلع کیا ہے۔ کہ کسی شخص کو یہ اجازت نہیں دی جاسکتی کہ ہمارے ملک کے اتحاد کو خطرہ میں ڈالے اور جو لوگ اس اتحاد کو نقصان پہنچانا چاہتے ہیں ہم منقریب ان کے خلاف اعلان جنگ کرنے والے ہیں جو آئینی اور پر امن ذرائع سے ہوگی۔ سلاوا قوم کو علیحدہ ہونے کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ یاد رکھنا چاہئے کہ سلاوا قوم نے حکومت سے اپنے لئے جداگانہ علاقہ اور کامل خود مختاری کا مطالبہ کیا تھا۔ وزیر اعظم خود بھی اسی قوم سے تعلق رکھتے ہیں۔ مگر اس مطالبہ کے سخت خلاف ہیں۔

کہ اخبارات میں جو یہ خبر شائع ہوئی ہے۔ کہ مسلم لیگ نے کانگریس کے سامنے کوئی مطالبات رکھے ہیں۔ یہ سرتاپا غلط ہے۔ لیگ نے اس سلسلے میں ابھی تک کچھ نہیں کیا تو کیوں۔ ۸ جون نمائندہ پریس کے ساتھ ایک انٹرویو کے دوران میں جاپا کے نئے وزیر خارجہ نے کہا کہ جاپان کے پاس کافی عرصہ تک جنگ کو جاری رکھنے کے لئے اسلحہ اور اشیاء خوردنی کا ذخیرہ ہے۔ ہم لوگ انصاف پسند ہیں اور انصاف کے لئے لڑ رہے ہیں۔

لندن۔ ۸ جون سولہ مئی کو ہٹلر کے بیکاروں کی تعداد ۱۷۷۹۰۰۰ شمار کی گئی تھی۔ جو دو مہینہ قبل کی تعداد سے بقدر ۳۱۰۰۰ زائد ہے۔

دہلی۔ ۸ جون جہاں جہاں صاحب گوالیار نے اعلان کر دیا ہے۔ کہ ریاست کی اسمبلی کو آئندہ پبلک کا صحیح نمائندہ بنادیا جائیگا چنانچہ ایک تحقیقاتی کمیٹی مقرر کر دی گئی ہے۔ جو نئی اصلاحات کے متعلق اپنی سفارشات پیش کریگی۔

ٹریوٹلڈرم۔ ۸ جون ریاست ٹراڈکور نے چار ہزار روپیہ اسس غرضی کے لئے منظور کیا ہے۔ کہ کوئی جاتیوں سے تعلق رکھنے والے جو نچے تعلیم حاصل کریں۔ ان کو مفت کتب ہیا کی جائیں۔

ایبٹ آباد۔ ۸ جون صوبہ سرحد کی کانگریس وزارت نے گورنمنٹ ٹائی سکول ایبٹ آباد کو انٹرمیڈیٹ کالج بنانا منظور کر لیا ہے۔ ضلع ہزارہ کے باشندوں کا یہ دیرینہ مطالبہ تھا۔

لندن۔ ۸ جون سپین کی خانہ جنگی کے شرعاً سے اب تک برطانیہ کے ۵۸ جہازوں پر حملے ہو چکے ہیں۔ جن میں سے چھ غرق بھی ہو گئے۔ جو وہ برطانوی جہاز ران ہلاک اور پچاس زخمی ہوئے ہیں۔

اہرٹ۔ ۸ جون اکالی جتوں کی ایک میٹنگ جیرام سنگھ صاحب سابق اسیر مارشل لاء کی صدارت میں ہوئی۔ جس میں

کراچی۔ ۸ جون۔ کارپوریشن کے مسلم میئر منسٹر حاتم علوی نے ایک ریفرنڈم پیش کر کے پاس کرایا۔ کہ حکومت سے درخواست کی جائے کہ پرائمری سکولوں میں ہندی پڑھانے کی اجازت دیدی جائے نیز میئر اور دو ممبروں پر مشتمل ایک وفد وزیر اعظم سے اس معاملہ میں ملاقات کرے۔

راولپنڈی۔ ۸ جون۔ وزیرستان کی شورش کے پیش نظر ٹانک۔ میر علی روڈ بند کر دی گئی ہے۔ میر علی میں جنگ زیریں کے لئے فوجی تیاریاں مکمل کرنے کی تیاریاں پر غور کرنے کے لئے فوجی افسران کی ایک اہم میٹنگ ہوئی۔

شملہ۔ ۸ جون مشہور ماہر طبقات الارض ڈاکٹر ٹی۔ دی مادھوراؤ جو تمام دنیا کا دورہ کرنے کے بعد حال میں واپس آئے تھے۔ ۳۸ سال کی عمر میں انتقال کر گئے آپ نے اپنی جائیداد میں سے دو لاکھ روپیہ کانگریس کو دے جانے کی وصیت کی ہے۔

پشاور۔ ۸ جون صوبہ سرحد کے وزیر تعلیم نے اعلان کیا ہے۔ کہ بنوں میں پولی کمیٹی سے کہا گیا تھا۔ کہ وہ سرکاری سیکرٹری رکھنا منظور کرے۔ لیکن اس نے ایسا کرنے سے انکار کر دیا۔ اس لئے اسے توڑ دیا گیا ہے۔

جھیل پور۔ ۸ جون معلوم ہوا ہے کہ ضلع کھنڈور کے بعض دیہات میں سبلی کرنے سے چھ آدمی ہلاک ہو گئے ہیں۔ ان کے علاوہ چار سبیل اور ایک اونٹ بھی ہلاک ہو گیا۔

کراچی۔ ۸ جون حکومت سندھ بیکاری کو دور کرنے کے لئے سندھ گورنٹ ریلوے لائن تعمیر کرنا چاہتی ہے۔ اب سندھ سے بمبئی یا گجرات جانے کے لئے تمام علاقہ مارواڑ سے ہو کر جانا پڑتا ہے۔ مگر اس لائن سے یہ سفر صرف چند گھنٹوں میں طے ہو سکتا ہے۔

کلکتہ۔ ۸ جون مولوی فضل الحق صاحب وزیر اعظم بنگال نے اعلان کیا ہے

نئی دہلی۔ ۸ جون ملک معظم کے یوم پیدائش پر سرکاری خطابات کی فہرست شائع ہو گئی ہے۔ خطاب پانچ والوں میں سے خان بہادر محمد دلاور خان احمدی اسٹنٹ کمشنر صوبہ سرحد اور بیگم شاہ نواز کو او۔ بی۔ اسی مسٹر جے لال سابق جج ٹریبونل کو سر۔ سردار اہل سنگھ صاحب سردار بہادر خان صاحب شیخ فضل الہی صاحب ڈائریکٹر انفارمیشن بیورو کو خان بہادر کے خطابات دئے گئے ہیں۔

ٹالپور۔ ۸ جون سی۔ پی گورنمنٹ بعض سرکاری اسامیوں کو اڑانا چاہتی ہے۔ چنانچہ اس کی تجویز ہے کہ کشتروں کی اسمیاں اڑادی جائیں۔ سارے صوبہ کے لئے صرف ایک کشتروں کا فی ہوگا۔ اسی طرح وہ بعض اور بڑی بڑی اسمیاں اڑانے کے لئے بھی وزیر ہند کے سامنے تجاویز دئے والی ہے۔